
تاریخ برگزاري

جمعه
1403/02/28

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 3
 دفترچۀ شمارة یک: استعداد تحلیلی

ویژة پایه ششم

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

تعداد پرسش هاي دفترچه: 60 سؤال (ردیف 1 تا 60)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 75 دقیقه

شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان
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ازصص،صبشگآنصراص رصپاسخ ۀصانتخابصکه  صوصدخاارصصهایصپ شخهاا صدخ  جوابهایصزیشصراصازصم انصپاسخ صحخح پصپشسخ 

ص«صعلامتصبزن  .60«صتاص»1ر یفص»

 ان :»ب انصکهصمش مصازصسهصجهس .ص1

.............صفقطصگاهیصبهصبعضیص....................صغذاصهسته صکهصوجو دانص....................صماصلازمصاستصوصبعضیصچونص اروصهسته ص.......

دویمصکهصهاصن ازصن اریمص....................صگاهیصگشفتاردانصمیهاصن ازص اریمصوصبشخیص یگشصمانه صب ااریصهسته صکهصماصهشگزصبهصآنآن
 ها،صرهاصدویم.« رصچه نصههگامیصبای صحبشصوصتحالص ادتهصباد مص....................صبهصسلامتصازص ستصآن

    که  –  اما  –هنگام   –در  – چون  (2 در  -برای   –  و –  گاهی –  چون( 1

   تا  –ولیکن  –  که  – برای –  چون (4  ما  –  و –  که  –  همیشه - چون ( 3

متشصبهصساتصراستصپ چ  .صحالصک امصمس ش،صصص30متشصبهصساتصجلوصرفتصوصسهصبارصوصهشصبارصصصص20سالارصروصبهصداالصایستا  صاست.صاوصص .ص2

 اوصراصبهصمکانصاول هصخو صخواه صبش ؟ص

متر حرکت کند و در نهایت دوباره به راست رفته و    10متر حرکت کند، سپس به راست بپیچد و    20به سمت چپ پیچیده و  (  1
 متر حرکت کند.  30

 متر در آن مسیر حرکت کند. 10دیگر در همان مسیر قبلی رفته و سپس به راست پیچیده و متر   20( 2

 متر دیگر برود. 10متر دیگر برود و دوباره به چپ پیچیده و  10متر به عقب برگردد و سپس به چپ پیچیده و  10( 3

  متر برود. 10به چپ پیچیده و ( 4

بو  صاست؛صم انگ نصسنصاینصافشا صچه صصصص45هاص  صسالصپ  ،صصآناسبصاست،صمجاوعصسنصصتهصمصصص7بهصصصص5بهصصصص3سنصسهصنفشصبهصنسبتصص .ص3

صسالصاست؟ص

1 )14 2 )19 3 )25 4 )27 

قشارصاستصبشایصانجامصیکصپشوژ صتحق قاتیصبهصهشیکصازصداشهایصمشا ،صتبشیزصوصاحفاان،ص وصسفشصانجامص ه صوصبهصصصxفش یصبهصنامصص

بشنامه انجامص ه ص رص تاصپهجشهبه(ص ازصهفتهص)دهبهص راص رصیکصروزص ازصاینصد صسفشص بای صهشیکص بشگش  .صویصکهص باصتاشانص ریزیص

صباد :جهصمیهایصزیشصموامح و یت

صسفشهایصتبشیزصراصبای صروزهاییصغ شصازصیکشهبهصوصپهجشهبهصانجامص ه .صص-ص

صتوان ص رص وصروزصمتوالیصانجامص ه . وصسفشصبهصمشا صراصنایصص-ص

صتوان صبهصاحفاانصسفشصکه .ص رصروزصدهبهصنایصص-ص

صپاس ص ه  .صص8تاصصصص4هایصباصتوجهصبهصتوض حاتصبالا،صبهصسوال

ص؟ن ستح پصصیکصازصموار صزیشصحصک ام .ص4

 تواند در یک حالت خاص، در روز یکشنبه به مشهد سفر کند. ( می1

 روز متوالی انجام دهد. 4تواند سفرهای مشهد و تبریز خود را در ( می2

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای تبریز و اصفهان خود را در ( می3

 لی انجام دهد. روز متوا  4تواند سفرهای مشهد و اصفهان خود را در ( می4

اول نصسفششصبهصمشا ص رصک امصروزصبای صصصص،صیکیصازصسفشهایصخو صبهصمشا صراص ق قاًصب نص وصسفششصبهصاحفاانصانجامص ه صصxاگشصص .ص5

صانجامصدو ؟ص

 3و  2 هایگزینه( 4 ( دوشنبه 3 ( یکشنبه 2 ( شنبه 1
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صتوان صسفشهایصخو صبهصاحفاانصراص رص وصروزصمتوالیصانجامص ه ؟صاوصبهصچه صحورتصمی .ص6

1 )5 2 )7 3 )8 4 )9 

ماکنصاستصسفشصبهصک امصداشص)داشهایی(صراص رصروزص ودهبهصصصص،صاگشصسفشهایصتبشیزصخو صراصبخواه ص رص وصروزصمتوالیصانجامص ه  .ص7

صانجامص ه ؟ص

 ( هر سه شهر 4 ( فقط اصفهان 3 ( تبریز و اصفهان 2 ( اصفهان و مشهد 1

صباد ؟صیکصازصموار صزیشصحح پصمیاول نصسفشصمشا صراص ق قاًصبع صازص وم نصسفشصاحفاان صانجامص ه صک امصصxاگشص .ص8

1  )x شنبه به تبریز سفر کرده است.در روز سه 

 ( سفرهای او به اصفهان در دو روز متوالی بوده است. 2

 ( بین دو سفر او به تبریز، دو روز فاصله افتاده است.3

 ( بین دو سفر او به مشهد، دو روز فاصله افتاده است.4

 پاس ص ه  .صص11تاصصص9هایصصسوالباصتوجهصبهصمتن،صبهصص

کارهایصصصهایصمختلف،ص...صاست؛صسلولصصصهاصوص هه  صهشصموجو صزن  ،صمانه صح وانات،صگ اهان،صانسانتشینصذر صتشک لسلولصکوچک

هاصراصمانه صصتوان  صسلول هه صتاصموجو اتصمختلفصراصزن  صوص رصحالصرد صنگهص ارن .صمیگوناگونیصراص رصکهارصیک یگشصانجامصمی

 هه صکهص رصصهاصکاریصجزئیصانجامصمیهاصتصورصکه  ،صهشصیکصازصآنشاز حامصمورچههایصکارگشص رصیکصکلونیصدلوغصوصپمورچه

هاصواح هایصاساسیصصسلولصص.دو صامورصکلونیصباصنظمصپ  صرفتهصوصح اتص رصآنصجشیانصمهظایص ادتهصباد صکهارصهمصباعثصمی

انواعصتک زن  صداملص موجو اتص ازصصزن گیصهسته .صهاهص وصپشسلولی،صهاگیص بشایصعالکش صص لصد  صتشکصصسلولسلولیص وص ان ص

ها،صچهصبهصتهااییصزن گیصکهه صوصچهصبهصعهوانصبخشیصازصیکصارگان سمصچه سلولی،صهاصوابستهصهسته .صسلولطب عیصبهصسلول

ص...صصصهایصمشتشکصزیا یص ارن ویژگیصصسلولصدون .صانواعصصمعاولاًصبس ارصکوچکصهسته صوصب ونصم کشوسکوپصنوریص ی  صنای

 تشصاست؟صنصمهاسبک امصعهوانصبشایصمت .ص9

 ( ارگانیسم بدن 2  ها سلول( تفاوت 1

 های منظم ( مورچه4  واحدهای اساسی زندگی ( 3

 یا آورصک امصب تصاست؟صصد  ، ا  متنصص .ص10

 ( منم موجود و بود من عیانست / ولی از چشم هر انسان نهانست1

 آدم و مرغ و مور و مگس( پرستار امرش همه چیز و کس / بنی2

 خوشه خروار شد / از آغاز، هر خوشه خروار نیست( همی دانه و 3

 قدر / که پیش اهل بصیرت بزرگ مقدارند قیمتند و کوچک ( کسان به چشم تو بی4

 توان ص رصا امهصمتنصاضافهصدو ؟صک امصجالهصمی .ص11

 .اندهای عملکردی سازگار شدهدر واقع، طی میلیاردها سال با نقش( 1

 توانند بسیار متفاوت به نظر برسند.اما می (2

 ( اما دارای امتداد نازک و طولانی هستند. 3

 دارای کشش ذاتی هستند. ( که 4
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عکس الفبای فارسی )از »ی« به »الف«(، یازدهمین حرف سمتِ راستِ نوزدهمین حرف از سمتِ چپ  با در نظر گرفتن ترتیب   . 12

 کدام است؟ )حروف الفبا را از راست به چپ بنویسید.(

 ( ت 4 ( ن 3 ( ل 2 ( و 1

 گیرد؟ کدام گزینه قرار می  الوجای علامت سبه   . 13

1 )20 

2 )19 

3 )14 

4 )10 

 شده است. این عدد کدام است؟عددی در الگوی زیر اشتباه نوشته   . 14
, , , , , ,11 13 26 23 26 52 50 

1 )13 2 )23 3 )52 4 )26 

 ؟ توان قرار دادرا می  گزینه  کدام   سوال   علامت جای   به   16و   15های  در سوال

15 .  

1 )6 

2 )9 

3 )12 

4 )17 

16 .    

1 )20 

2 )19 

3 )14 

4 )16 

ارائه شده است. مشخص کنید چند جفت حرف در هر کلمه وجود دارد که تعداد حروف   یک کلمه   18و    17های  هریک از سوالدر  

 بین آن دو حرف در کلمه داده شده، مساوی تعداد حروفی است که در الفبا بین آن دو حرف وجود دارد.

الفبا نیز همین تعداد مثال: در کلمه »هیراد« دو جفت حرف »هـ ی« و »ر د« به ترتیب بدون فاصله و با یک فاصله هستند؛ در  

 فاصله را دارند. 

 الکترونیکی . 17

 پنچ  (4 ( دو 3 یک (2 سه ( 1

 کیلوگرم . 18

 سه  (4 ( دو 3 یک (2 ( صفر 1
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 گ ش ؟صالصچهصرقایصقشارصمیوراصب ونصتکشارصنودتهصباد م،صبهصجایصعلامتصسص4تاصصص0ها،صارقامصصاگشص اخلصمشبع .ص19

ص
 4( 4 1( 3 2( 2 ( صفر 1

صباد ؛صحاحلصعبارتصزیشصک امصاست؟صصص+بهصمعهایصصص−وصصصبهصمعهایصصص،ص−بهصمعهایصصص،صبهصمعهایصصص+اگشص .ص20

?+ −   − =3 2 4 3 3 ص3

1  )
5

6
4

 2 )4 3  )
2

5
3

 4  )
1

7
3

 

ص.که مرویصدکلصقشیههصمیهایصساعتص ورانص ا  صوصسپسصنسبتصبهصخطصعاو یصروبهعقشبهصصحشکتصص رصجاتصص رجهصص90دکلصزیشصراصص .ص21

 حاحلصک امصگزیههصاست؟ص

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 هه .صصهایصایشانصوصآمشیکاصوصانگلستانصوصولزصهشک امص وصمشتبهصباص یگشصحشیفانصمسابقهصمی،صت میکصتورنومهتصجاانیصفوتبالی رص

صپاس ص ه  .صصصص24تاصصصص22الاتصصوهایصزیشصبشقشارصباد صبهصسیکصبشن  ص ادتهصباد صوصمح و یتصص،مسابقاتهاهصصصصاگش

صباد .صصهایصایشانصنصفصتع ا صبش های صمی:صتع ا صباخت1دشطصص

صان .نبو  صصحشیفیص وصبارصپ شوز:صانگلستانصوصولزص رصبشابشصه چصص2دشطصص

ص:صآمشیکاصبهصولزصنباختهصوصانگلستانصراصبش  صاست.ص3دشطصص

صانگلستانصچه صبش صکسبصکش  صاست؟ص .ص22

 1( 4 1یا  0( 3   3یا  2( 2 2یا  1( 1

ص؟یکصازصموار صزیشصحح پصاستک ام .ص23

 توانند یک بار ایران را برده باشند.( آمریکا و انگلستان می1

 تواند برابر باشد.نمی( تعداد بردهای ایران و آمریکا 2

 ( انگلستان در همه مسابقات خود شکست خورده است. 3

 مسابقه بازنده بوده است. 3( ولز فقط در 4
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ص؟صهاییصقطعاًصهش وصمسابقهصخو صراصبش  صاستاگشصولزصفقطصیکصبش صکسبصکش  صباد ،صایشانصمقابلصچهصت مصیاصت م .ص24

 ( فقط ولز 2  ( فقط آمریکا 1

 آمریکا و ولز  (4  ( ولز و انگلستان 3

صباد ؟صصتشصنز یکصصد  ،ص ا  صصایصساختصکهصبهصمفاومصعبارتتوانصکلاهازصتشک بصحشوفصک امصگزیهه،صمیصص26وصصصص25هایصص رصسوال

صازصپایص رصآور ن .ص25

 ( ش ت ک ن 2  ( ک د ب ر 1

 ( ا ن و د ن 4  ( ن ب و ا 3

صکارصن کوصکش نصازصپشصکش نصاست.صص .ص26

 ( ن ش و ا م و  2  ( ا ک ش پ ر ت  1

 ( خ ا پ ن و د 4  ( ا ن ل ت ه م  3

صکلاهصحورتصسوالصایجا صدو ؟صصصمتشا فایصصهایصزیشصلازمصاستصتشک بصدون صتاصکلاهک امصسهصحشفیصص28وصصصص27هایصص رصسوال

صماش .ص27

ص(صاصنصب4ص(صحصتصبص3ص(ص صشصیص2ص(صبصتصاص1

ص(صرصخصوص8ص(صقصلصط7ص(صمصشص 6ص(صمصنصزص5

 5و  3( 4   6و  1( 3 8و  2( 2 4و  7( 1

صمفتون .ص28

ص(صنصنصوص4ص(صغص صرص3صتصصصصخهصصف(صص2صصف(صیصرصص1

ص(صیصشصقص8صتصنصصصصخ(صه7ص(صزصنص ص6ص(صرصغصوص5

 7و  4( 4   2و  1( 3 3و  6( 2 8و  5( 1

صپاس ص ه  .ص31تاصصصص29صصالاتوباصتوجهصبهصماد نصورو یصوصخشوجیصزیش،صبهصس

−صورو ی − − − − − −12 48 57 21 33 39 42 ص63

−صگامصاولص − − − − − −4 16 19 7 11 13 14 ص21

−صگامص ومص − − − − − −6 18 21 9 13 15 16 ص23

−صگامصسومص − − − − − −13 15 16 23 6 18 21 ص9

−صگامصچاارمص − − − − − −15 13 23 16 18 6 9 ص21

−صگامصپهجمص − − − − − −10 10 20 10 10 0 0 ص20

ص؟صاستباصتوجهصبهصورو یصزیش،صخشوجیص رصگامصسومصک امصص .ص29
− − − − − − −9 24 45 75 60 72 66 ص15

1  )− − − − − − −29 17 10 5 9 21 28 23 2  )− − − − − − −23 28 21 9 5 10 17 29 

3  )− − − − − − −27 17 10 5 7 24 26 22 4  )− − − − − − −22 26 24 7 5 10 17 27 



 
 

6 

ساتصراستصباصسوم نصع  صازصساتصچپص رصگامصچاارم،صک امصحورتصزیشصباد ،صاختلافص وم نصع  صازصاگشصخشوجیصگامص ومصبه .ص30

صاست؟
− − − − − − −17 23 16 31 7 26 11 ص27

1 )2 2 )7 3 )4 4 )5 

صتشصازصمجاوعصع  هایصگامصپهجمصاست؟صباد .صمجاوعصع  هایصگامصچاارمصچق رصب  حورتصزیشصمیخشوجیصگامصسومصبه .ص31
− − − − − − −19 26 14 29 7 30 18 ص2

1 )46 2 )45 3 )42 4 )44 

  ا ؟صصصقشارصصتوانگزیههصراصمیصصک امصصسوالصصعلامتصصصجایصصصبهصصص34تاصصصص32هایصص رصسوال

 صص .ص32

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 صص .ص33

1)

  

 

2)

  

 

3)

  

 

4)

  

 

ص .ص34

1 )52 

2 )58 

3 )64 

4 )81 

ص

ص
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 است؟صصصمتفاوتک امصگزیههصص،صص36وصصص35هایصص رصسوال

ص .ص35

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 صص .ص36

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 ،صرابطهصتصاویشصک امصگزیهه،صمشابهصدکلصساتصچپصاست؟38وصصص37هایصص رصسوال

  .ص37

 

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 صص .ص38

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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 رابطهصموجو صم انص وصتصویشص»الف«صوص»ب«صمشابهصرابطهصموجو صم انصک امصگزیههصباصتصویشص»ج«صاست؟ص .ص39

ص
صصص

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

 

  ا  صد  صک امصاست؟،صک صدکلصص رصج ولصزیشصصباصتوجهصبهصک هایصارائهصد   .ص40

صصص

 کصکصلصصمصلصمصصلصنصکص

ص
 ( م ک ل ن 2  ( م م ل ک 1

 ک  ( ن ل م 4  ( ک م ن ل 3

  ا ؟صصصقشارصصتوانگزیههصراصمیصصک امصصصسوالصبهصجایصعلامتصصصص45تاصصص41هایصص رصسوال

  .ص41

ص

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

   

ص .ص42

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)
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  .ص43

ص

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

  .ص44

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

  .ص45

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)
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بهصرویصخط .ص46 بهصرودیصکهصنشانص ا  صد  ،ص تاصوصبشدیصرویصصیکصکاغذص ایجا صمیچ نص بازصکه م،صآنص راص دو .صههگامیصکهصکاغذص

 دو ؟هاصایجا صمییکصازصگزیههک ام

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

  ه ؟ک امصگزیههصتصویشص رصآبصدکلص ا  صد  صراصناای صمی .ص47

ص

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 

 دکلصاحلیص ار ؟تشینصدباهتصراصبهصصباصتوجهصبهصجایگا صنقطهص رصدکلص ا  صد  ،صک امصگزیههصب   .ص48

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

صک امصقطعهصاضافیصخواه صبو ؟صص،صروصراصپشصکه مصاگشصبخواه مصباصاستفا  صازصقطعاتصزیشصحفحهصمشبعیصروبه .ص49

1 )3 

2 )4 

3 )5 

4 )1 
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 شود؟چپ، تصویر مورد نظر ساخته می، با اضافه شدن کدام گزینه به شکل سمت  51و    50در سوالات  

50 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

51 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 گیرند؟ شده به ترتیب از راست به چپ کدام حروف قرار میال دادهوهای سبه جای علامت . 52

 ...   ق،   ،  غ   ،  ؟ ،  ؟  ،  گ   ،  ش  ،  ؟  ،  ز  ،  ر  ،  د   ،  ؟  ،  چ   ،  ج   ،  ت  ،   پ

 ، ش ک  ،  ، م خ ( 4 ، س ط ،  ، ژ خ ( 3 ، ل ع ،  ، ک ( د 2 ع ، ط ، س ، خ ( 1

 است؟   ترنزدیکهای زیر به مفهوم مصراع »غرقه در نیل چه اندیشه کند باران را«  یک از گزینهکدام . 53

 ( به رنج بردن بیهوده گنج نتوان برد2 ( عاقل آن است که اندیشه کند پایان را 1

 چه باشد شکست ما   ایم( ما خود شکسته4 ( هر که در بحر بمیرد چه غم از بارانش 3

 اند؟ مفهومها با مصراع »خرد را نیست تاب نور آن روی« همکدام مصراع . 54

 الف( نیابد بدو نیز اندیشه راه 

 ب( در کُنه وصف تو نرسد عقل دوربین )کُنه: عمق(

 ج( به علی شناختم من به خدا قسم خدا را 

 د( ای برتر از خیال و قیاس و گمان و وهم 

 گفتن که تو در فهم نگنجی( نتوان وصف تو  ـه

 ای نیست نبیند رخ زیبای تو را و( دیده

 ، وـ ، ه ، ب  ( الف4 ، و ـ ، ه ، ج ( الف3 ـ، ه ، د ، ب  ( الف2  ـ، ه ، د  ، ج ( الف1
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هاصراصبشصاساسصیکصنظمصچاارصجالهصآم  صاستصکهصازصلحاظصتشت بصمهطقی،صمهظمصن سته .صوقتیصجاله،صص56وصصصص55هایصصسوال رصص

 چگونهصخواه صبو ؟هاصازصراستصبهصچپصصمهطقیصتهظ مصکه م،صتشت بصگزیهه

  .ص55

ص.ان اماصگ اهانصوصح واناتصمتفاوتص-ص1

صهایصمتفاوتیصوجو ص ار .هاصبافت رصآنصصزیشا-ص2

ص.صادار صکش صصهاتوانصبهصپشوکاریوتعهوانصمثالصمیبهصص-ص3

ص.هسته صکهصفقطصیکصسلولص ارن صصموجو اتیهاصصسلولیتکصص-ص4

1 )4 ،3 ،1 ،2 2 )4 ،2 ،3 ،1 3 )1 ،2 ،3 ،4 4 )1 ،3 ،2 ،4 

  .ص56

 کهه .انشژیصراص ق قاًصباصهاانصروشص رصخو صذخ ش صمیص-ص1

صدون .هایصآساانصباصنامصابشصدهاختهصمیخازنصص-ص2

صهشصروزصتع ا یصخازنصبالایصسشصدااصدهاورصهسته .صصص-ص3

صآساصهسته .بشیمصغولکارصمیهاییصکهص رصالکتشون کصبهاگشچهص رصمقایسهصباصخازنص-ص4

1 )2 ،4 ،3 ،1 2 )2 ،1 ،4 ،3 3 )3 ،4 ،2 ،1 4 )3 ،2 ،4 ،1 

 دو ؟هاص ی  صمییکصازصگزیهه رصک امآن،صصصصیافتهیاص ورانتصویشص»الف«صص .ص57

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 ؟صن ستگستش  صک امصمکعبصصصص،صتصویشص ا  صد   .ص58

ص

 

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
  

 

صدو ؟میصگزیههصر صصک امصصحفش صصجسمص»الف«صازص اخل .ص59

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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 ؟صبهص ستصآی ک امصگزیههصراصقشارص ه مصتاصمکعبص ا  صد  صصصصعلامتصسوالبهصجایص .ص60

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

 

ص وستانصعزیز!صخ اصقوتص...ص



تاریخ برگزاري

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 3
 دفترچۀ شمارة دو: استعداد تحلیلی

ویژة پایه ششم

سؤالات این دفترچه ساده هستند و با هدف سنجش سرعت و دقت شما طراحی شده اند. از 25 دقیقه زمان خود 
براي پاسخگویی به 60 پرسش٬ به درستی استفاده کنید.

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

جمعه
1403/02/28

تعداد پرسش هاي دفترچه: 60 سؤال (ردیف 61 تا 120)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 25 دقیقه

شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان



 
 

1 

 

ازصص،صبشگآنصراص رصپاسخ ۀصانتخابصکه  صوصدخاارصصهایصپ شخهاا صدخ  جوابهایصزیشصراصازصم انصپاسخ صحخح پصپشسخ 

ص«صعلامتصبزن  .120«صتاص»61ر یفص»

ص؟صن ست رص وصطشفصعلامتصمساوی،صبشابشصصصص4 رصک امصگزیهه،صتکشارصع  صص .ص61

1  )=34873243214 814234543217 2  )=465432154321 456789103454 

3  )=4541084732 4847654321 4  )=430198765321 454019876542 

ص رصک امصگزیههصتع ا صنقاطص رص وصطشفصعلامتصمساوی،صبشابشصاست؟ .ص62

 سهند، دماوند، اورست، آرارات  =کوه، سبلان، هیمالیا  ( علم1

 هیوندا، پژو =( بنز، نیسان، تویوتا  2

 فرنگی، گیلاسسیب، توت =( خیار، گلابی، پرتقال  3

 چنار، سرو، بید، افرا =( راش، توت، کاج  4

صان ؟صیکسانصص رصک امصگزیههصارقامص وصطشفصناا ص .ص63

1  )7821354 1235784  2  )21109276 123456 

3  )8712321 4567891  4  )2413782 2438184 

صتع ا صاع ا صاست؟ص)داار صگزیههص اخلص ایش صوصوسطصناا هاصقشارص ار .(تشصازص رصک امصگزیههصتع ا صحشوفصب   .ص64

 7 –گ   – ط  – 3 2  1 – ق   –ک  –ب  ج  –  8 –  7 – 1 1  2 –س  –ب  –آ 

 پ  –خ   –  5 –  4 4ح   –  8 –  3 –ج  ت  –  2 –  7 – 3 3ج   –پ  –  4 – 2

ص رصک امصگزیههصتع ا صارقامصفش ص وصطشفص ایش ،صبشابشصاست؟ص)داار صگزیههص اخلص ایش صوصوسطصناا هاصقشارص ار .( .ص65

1246819546 1 4237954612 6512914862 2 2164598324 

154317218 3 346789112 102345678 4 976543201 

ایصراصانتخابصکه  صکهصهاص وصع  صیاصناا ،صمقابلصهمصنودتهصد  صاست.صلازمصاستصگزیهه رصهشیکصازصگزیههصص70تاصصصص66 رصسوالاتصص

صر صگزیههص اخلصمستط لصوصوسطصناا هاصقشارص ار .(باده .ص)دااصصمتفاوتهایص وصطشفصمستط لصباهمصصعبارت

ص .ص66

1256943 1 1256943  329854 2 329854 

56413972 3 56431972  8192364 4 8192364 

ص .ص67

743251 1 743251  941638 2 946138 

653429 3 653429  1459382 4 1459382 

ص .ص68

146798 1 146798  6351294 2 6351294 

8376923 3 8376923  291548 4 291458 



 
 

2 

 

ص .ص69

 1   2 

 3   4 

ص .ص70

 1   2 

 3   4 

صصراص ار ؟صصص129834560ک امصگزیههصتاامصارقامصع  صص .ص71

1 )1245823879 2 )7891234567 3 )1234687512 4 )1492703586 

  ار ؟صراصح اقلصیکصبارصص رصک امصگزیهه،صتاامصادکالص .ص72

1)
   

2)
  

 

3)
   

4)
   

ص؟صن ستیکسانصصصصصتصویشصک امصگزیههص رص وصطشفصعلامتص .ص73

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

   

صاست؟صصصمتفاوتک امصگزیههصصصص75وصصصص74هایصص رصسوال

ص .ص74

1  ) 2)   3)

  

 4)

  

 

ص .ص75

1)

  

 2)

  

 3)
  

 4)

  

 



 
 

3 

 

خطص یگشیصوجو صن ار ؛صصیکصچه ضلعیصسف  ،صدکلیصاستصکهص رصآنصبهصجزصاضلاع صپار 

تصیکصذوزنقهصسف  صصثصجتصیکصذوزنقهصسف  صاستصاماصپپبصمثلاًص رصدکلصمقابلصصالف

ص.ن ست
 

صهایصسف  صراصبشااری .تع ا صذوزنقهصص80تاصصصص76الاتصصو رصس

صصص .ص76

1 )4 

2 )5 

3 )6 

4 )7 

ص .ص77

1 )12 

2 )14 

3 )16 

4 )18 

ص .ص78

1 )6 

2 )4 

3 )5 

4 )7 

ص .ص79

1 )8 

2 )10 

3 )12 

4 )14 

ص .ص80

1 )16 

2 )12 

3 )10 

4 )8 



 
 

4 

 

مور نظشصراصباصاستفا  صازصحشوفص ا  صد  صبسازیمصک امصدکلصراصباصصهص،صتع  نصکه  صبشایصآنصکهصکلا83تاصصصص81سوالاتصص رصهشیکصازصص

صخو صبای صرسمصکه م؟صصصم ا 

 ساپا  .ص81

ص

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
  

 

 نخست نص .ص82

ص

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
  

 

صجاع ت .ص83

ص

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
  

 

ص؟صگ ش نایهایص یگشص رصیکصگشو صقشارصک امصکلاهصباصکلاهصص88تاصصصص84 رصسوالاتصص

ص .ص84

 ( مداد 4 ( رنگ3 گیر ( غلط2 ( قلم 1

ص .ص85

 ( قلب 4 ( چشم 3 ( ابرو2 ( گوش 1

ص .ص86

 ( والیبال 4 ( بسکتبال 3 ( هندبال 2 ( فوتبال 1

ص .ص87

 ( جاروبرقی 4 ( مایکروویو3 یخچال ( 2 ( غذاساز 1

ص .ص88

 پشت( لاک4 ( کوسه 3 ( هشت پا 2 ( ماهی 1
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،صتع ا یصحشوفصبهصهمصریختهص ا  صد  صاست.صباصمشتبصکش نصاینصحشوف،صمشخصصکه  صکهص رص93تاصصصص89 رصهشیکصازصسوالاتصص

صگ ش ؟صک امص ستهصقشارصمی

صچصلصبصرصیص صن .ص89

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان 2 ( رنگ1

صلصشصیصلص .ص90

 ( میوه 4 ( ابزارآلات  3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

صشصبصفصنص .ص91

 ( میوه 4 ابزارآلات  (3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

ص صتصاصسصرصنصب .ص92

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان  2 ( رنگ  1

صتصکصبصرصوص .ص93

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

تشینصع  صراصازصب نصاع ا ص ا  صد  صتع  نصوصسپسصاختلافصاینصتفاضلصصتشینصوصکوچک،صابت اصتفاضلصبزرگ98تاصصصص94هایصص رصسوال

صع  ص یگشصمشخصصکه  .صصصتشص وصراصازصمق ارصکوچک

−بشابشصصص5وصصصص4،صصص3،صصصص2تشینصع  صازصاع ا صصتشینصوصکوچکراههاایی:صبشایصمثالصتفاضلصبزرگص =5 2 وصاختلافصاینصتفاضلصازصمق ارصصص3

−،صبشابشص3تشص وصع  ص یگشصیعهیصکوچک =3 3 صاست.صص0

ص3صص-صص1صص-صص6صص-صصص9 .ص94

1 )4 2 )5 3 )3 4 )2 

ص7صص-صص2صص-صص8صص-صص3 .ص95

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 2صص-صص8صص-صص1صص-صصص9 .ص96

1 )6 2 )7 3 )5 4 )4 

ص2صص-صص4ص-صص3صص-صص7 .ص97

1 )1 2 )2 3 )4 4 )3 

ص6ص-صصص2صص-صص5صص-صصص8 .ص98

1 )2 2 )6 3 )5 4 )1 
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تاصصص99حورتصگشفتهصاست،ص رصناو ارصزیشصآم  صاست.صبشصاینصاساسصبهصسوالاتصصص21تاصصصص15بعضیصازصاختشاعاتیصکهصتوسطصبششصازصقشنص

صپاس ص ه  .صص101

ص

صک امصمور صزو تشصاختشاعصد  صاست؟ .ص99

 ( میکروسکوپ 4 ( اتومبیل 3 ( لامپ 2 ( کشتی بخار 1

صان ؟صک امص وصمور ،ص رصیکصقشنصاختشاعصد   .ص100

 ( موتور بخار، میکروسکوپ 2  ( هواپیما، اینترنت1

 سیلین، بالن ( پنی4  ( سوخت گاز، لامپ 3

کوین،صسوختصگاز،صاتومب ل«صبهصتشت بصزمانصاختشاعصازصکاتشینصبهصب شتشین،صازصراستصص ماسهج،صب ت رصک امصگزیههص»هواپ اا،صص .ص101

صان ؟صبهصچپصمشتبصد  

 کوین( سوخت گاز، اتومبیل، هواپیما، دماسنج، بیت2 کوین، هواپیما، اتومبیل، سوخت گاز، دماسنج ( بیت1

 کوین وخت گاز، دماسنج، اتومبیل، هواپیما، بیت( س4 کوین ( دماسنج، سوخت گاز، اتومبیل، هواپیما، بیت3

صپاس ص ه  .ص106تاصصص102زیش،صبهصسوالاتصصدکلصصباصتوجهصبهصص

ص

صدو ؟صقشارصبگ ش ،صع  صدکلص)ب(صک امصگزیههصمیصص1000اگشصبهصجایصدکلص)الف(صع  ص .ص102

1 )230 2 )210 3 )235 4 )220 

صدو ؟صگزیههصمیصصقشارصبگ ش ،صع  صدکلص)الف(صک امصص264جایصدکلص)ج(صع  صصاگشصبه .ص103

1 )103 2 )130 3 )140 4 )104 

صدو ؟راصقشارص ه م،صع  صدکلص)ج(صک امصگزیههصمیصص12اگشصبهصجایصع  صدکلص)ب(صع  صص .ص104

1 )218 2 )108 3 )128 4 )156 

صدو ؟ص45ک امصع  صراصبهصجایص)ج(صقشارص ه مصتاصجوابصدکلص)ب(صص .ص105

1 )532 2 )524 3 )556 4 )548 

صقشارصبگ ش ،صمجاوعص)ج(صوص)ب(صک امصاست؟صصص40ع  صاگشصبهصجایصدکلص)الف(صص .ص106

1 )114 2 )40 3 )120 4 )116 
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صیعهیص»د شازصبلوارصول عصش«.صصص4{پاس ص ه  .صبهصطورصمثالصک صص111تاصصصص107ها،صبهصسوالاتصصباصتوجهصبهصک هایصزیشصوصتشت بصخوان نصآن

صک صداشصصک صمکانصصصک صنامص

صتاشانص1صصبزرگشا صصصصدا اص!ص

صاراکصص2صصچااررا صصصصم افعصحشمصص*

صاحفاانص3صصم  انصصصطالقانیص{

صد شازص4صصکوچهصصصول عصشصص}

صصدشیعتیصصساریص5صصبلوارص

صصم رسصصبه رعباسص6صصخ ابانص

ص(1)صص(2)صص(3)

صبهصمعهایص..............صاست.صص4 .ص107

 ( شیراز میدان شریعتی 2  ( ساری میدان مدرس 1

 ( ساری بلوار مدرس 4  شریعتی ( شیراز کوچه 3

صبهصمعهایص...............صاست.صصص5{ .ص108

 ( تهران کوچه مدافع حرم 2  ( اراک چهارراه شریعتی 1

 ( ساری بزرگراه شهدا4  ( ساری خیابان ولیعصر3

صک صخ ابانصطالقانی،ص...............صاست. .ص109

1  ) 2  )5 3  ) 4  ){ 

صک صبه رعباسصچااررا صم رس،ص...............صاست.ص .ص110

1  )6 2  )}4 3  )!2 4  )6 

صک صتاشانصبزرگشا صم افعصحشم،ص.............صاست. .ص111

1  ) 3 2  )1 3  ){3 4  )1 

صپاس ص ه  .صص116تاصصص112باصتوجهصبهصدکلصزیشصبهصسوالاتصص

ص

هایاز همصازصچپصمجاوعصتع ا صدکل رصستونص و .ص112
صصص

و
صصص

صچه صاست؟صص

1 )5 2 )4 3 )3 4 )2 
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ص رصسطشصسومصازصبالاصوصستونصپهجمصازصچپصک امصدکلصقشارص ار ؟صص .ص113

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4)
   

 رصسطشصپهجمصازصپای ن،صساتصچپ .ص114
صصصص

صچهصدکلیصقشارص ار ؟

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4)
   

 رصستونصهفتمصازصراست،صچه صتاصازصدکل .ص115
صصص

صوجو ص ار ؟

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر 1

ص؟صاستصصن ام  ص رصستونصآخشصازصساتصچپ،صک امصدکلصص .ص116

1  ) 2  ) 3)
  

 4  ) 

هایصهاصبهصسوالهاییصاستصکهصبالایصهشصحشفصآور  صد  صاست.صباصتوجهصبهصآن هه  صاسکهاسهشیکصازصحشوفص)الف(صتاص)ج(صنشان

صراستصبخوان  .(صهاصراصازصچپصبهصصپاس ص ه  .ص)عبارتصص120تاصصص117

صاسکهاس

صتومانیصص100

صاسکهاس

صتومانیصصص200

صاسکهاس

صتومانیصصص500

صاسکهاس

صتومانیصصص1000

صاسکهاس

صتومانیصص2000

صاسکهاس

صتومانیصصص5000

صجصثصتصپصبصالف

صحاحلصعبارتص»الفص+صبص+صجص+صت«صچه صتومانصاست؟ص .ص117

1 )7500 2 )6300 3 )7000 4 )7300 

ص«صک امصاست؟ص5صصحاحلصعبارتص»جص+صثص .ص118

1 )5100 2 )10000 3 )15000 4 )20000 

ص«صک امصاست؟ص()جص+صالفصصصص5حاحلصعبارتص» .ص119

1 )1400 2 )1040 3 )1200 4 )1020 

ص«صچه صتومانصاست؟2صصصمق ارصعبارتص»)جص+صث(ص .ص120

1 )1400 2 )1040 3 )14000 4 )10400 

ص وستانصعزیز!صخ اصقوتص...ص



تاریخ برگزاري

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 3

ویژة پایه ششم
شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان

جمعه
1403/02/28

پاسخنامه

 رضا عباسی - زهرا عزیزيسما خادمان

Lorem ipsum

Lorem ipsum

 ویراستاران طراحانمسئول درسدرس

هوش و استعداد تحلیلی
(دفترچۀ شمارة یک و دو)

مدیر آزمون: رسول خنجري

 ناظر محتوا: نازنین آقالو - سهیل هادیان

یسري آزادي - یوسف جلال آبادي
سالار حسن زاده - حسام خلج تهرانی

رویا ذوقی - کریم کریمی
عاطفه مافی - احمد منصوري
 صبا مهدوي - نیما نام آوري

سهیل هادیان
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 اند: »بدان که مردم از سه جنس . 1

....... .................... ما لازم است و بعضی چون دارو هستند  .................... غذا هستند که وجودشان  ها نیاز داریم و برخی ............. فقط گاهی به آنبعضی 

شویم که در چنین هنگامی باید صبر و تحمل داشته باشیم  ها نیاز نداریم .................... گاهی گرفتارشان میدیگر مانند بیماری هستند که ما هرگز به آن

 ها، رها شویم.«.................... به سلامت از دست آن

  که    –اما  –هنگام  –در   –چون   (2  در  -برای   –و  –گاهی  –( چون  1

 تا    –ولیکن   –که  –برای   –( چون  4  ما  –و  –که   –همیشه   -( چون 3

 

   

   :اندجنس   سه  از  مردم  که  بدان»

 که  هستند بیماری مانند دیگر برخی و داریم  نیاز هاآن به  گاهی  فقط  که هستند دارو چون بعضی و است لازم ما برای وجودشان  که هستند غذا چون بعضی

  رها   ها،آن  دست  از  سلامت  به   تا  باشیم  داشته  تحمل  و  صبر  باید  هنگامی  چنین  در   که  شویممی  گرفتارشان  گاهی   ولیکن  نداریم  نیاز  هاآن  به  هرگز  ما

.«شویم

 

 
متر به سمت راست پیچید. حال کدام مسیر، او را به مکان اولیه خود    30متر به سمت جلو رفت و سه بار و هر بار    20سالار رو به شمال ایستاده است. او   . 2

 خواهد برد؟ 

 متر حرکت کند. 30ت کند و در نهایت دوباره به راست رفته و متر حرک  10متر حرکت کند، سپس به راست بپیچد و  20به سمت چپ پیچیده و ( 1

 متر در آن مسیر حرکت کند. 10متر دیگر در همان مسیر قبلی رفته و سپس به راست پیچیده و  20( 2

 متر دیگر برود. 10متر دیگر برود و دوباره به چپ پیچیده و  10متر به عقب برگردد و سپس به چپ پیچیده و   10( 3

 متر برود.  10به چپ پیچیده و ( 4

 ( یابیجهت  – منطقی)هوش  3پاسخ: گزینه   

  
اون همراه می  با  دارن و غالباً  رو  اضافه خاص خودشون  افعال حرف  از  رفتن »به«، بعضی  »از«،  شن؛ مثل تشکیل شدن 

 برگشتن »به«، تفاوت داشتن »با« و... .  خندیدن »به«، اثر گذاشتن »بر«، درخواست کردن »از«،

 ( تکمیل متن –)هوش کلامی و درک مطلب  4پاسخ: گزینه   

 دوستان عزیز! سلام 

 ساز تیزهوشان ماز خوش آمدید.های جامع شبیه مرحله از آزمون  سومینبه  

در این   استرس و اضطرابدهند. مدیریت  را مورد سنجش قرار می  شما  هوش و استعداد تحلیلی،  اول آزمون  های دفترچه ال سو

شود. ، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میدفترچه بسیار مهم است

پاسخ یک  توصیه می درستی  در  اگر  ندهید. همچنین    السوکنیم  پاسخی  به آن  دارید،  زمان می  پیشنهادشک  به  کنیم حواستان 

  ال سودادن به هر  زیرا برای پاسخ   ،ها را داشته باشیدالسودادن به همه  باشد تا زمان کافی برای پاسخ  السوشده برای هر  صرف

 ثانیه زمان دارید!  75حداکثر  

  و   هوش  نوع  سختی،  درجه   ،السو  هر  برای  پاسخنامه   در  تحلیلی،  استعداد  و  هوش  تالاسو  و  آزمون  روند  با  شما  بیشتر  آشنایی  برای

 :ایمکرده مشخص  را  سنجش  مورد  تیپ

ت آسان الاسو  
   

ت متوسط الاسو
 

ت دشوار الاسو  
 

که مربوط به تیپالاسودر   کردهتی  بیان  تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری  آزمون  تکرار  پر  های آموزشی  ایم، همچنین دامهای 

کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« و »مشاورنامه« به شما کمک می  زدنت یا نکات مهمی که در تستالاسوبعضی  

 یشتر شما بر مباحث هوش و استعداد تحلیلی بسیار مفید است. ها برای تسلط بایم. توجه به این بخشآورده
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 جمله »به سمت جلو رفت« به این معنی است که به سمت شمال حرکت کرده است. 

   

 

 
 بوده است؛ میانگین سن این افراد چند سال است؟  45ها ده سال پیش، آناسب است، مجموع سن تن م  7به  5به  3سن سه نفر به نسبت  . 3

1 )14 2 )19 3 )25 4 )27 

 

 

  
 ها با یکدیگر داریم:با توجه به نسبت سن آن  ها را حساب کنیم.آن  هدر ادامه میانگین سن همابتدا باید سن هریک از افراد را پیدا و  

 3)ضریب مشترک( 

 5)ضریب مشترک( 

 7)ضریب مشترک( 

 گیریم و با توجه به اطلاعات مسئله داریم:در نظر می  ضریب مشترک را    ،تر نوشتنبرای راحت 

( ) ( ) ( )− + − + − =  − =  =  = =
75

3 10 5 10 7 10 43 15 30 45 15 75 15
15

 

 با: است  ها برابر  در نتیجه سن تک تک آن
 =

 =

 =

3 5 15

5 5 25

7 5 35

 

 ها برابر است با: و میانگین سن آن 
+ +

= =
15 25 35 75

25
3 3

 

 

 توجه کنید.  ، به این مسئله که سن با گذر زمان چه تغییراتی کرده ،مسائل مربوط به سندر 
برابر   و    ،  ،  های  مثلًا میانگین کمیت .  آیددست میبه   ،بر تعدادشان ها  مجموع آن یعنی مقدار متوسط چند عدد یا کمیت که از تقسیم    میانگین
 است با: 

+ + +

4
 

 ( های ریاضی مسئله  – هوش ریاضی)  3پاسخ: گزینه  

 بهترین راه، رسم شکله!  جهت یابی های تیپدر سوال
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قرار است برای انجام یک پروژه تحقیقاتی به هریک از شهرهای مشهد، تبریز و اصفهان، دو سفر انجام دهد و به تهران برگردد. وی که باید   xفردی به نام  

 باشد:های زیر مواجه میریزی با محدودیتهریک از این شش سفر را در یک روز از هفته )شنبه تا پنجشنبه( انجام دهد در برنامه

 ز را باید روزهایی غیر از یکشنبه و پنجشنبه انجام دهد. سفرهای تبری -

 تواند در دو روز متوالی انجام دهد. دو سفر به مشهد را نمی -

 تواند به اصفهان سفر کند.در روز شنبه نمی -

 پاسخ دهید. 8تا  4های با توجه به توضیحات بالا، به سوال

 ؟ یستنیک از موارد زیر صحیح کدام . 4

 تواند در یک حالت خاص، در روز یکشنبه به مشهد سفر کند. ( می1

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای مشهد و تبریز خود را در ( می2

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای تبریز و اصفهان خود را در ( می3

 روز متوالی انجام دهد.  4ن خود را در تواند سفرهای مشهد و اصفها( می4

 

  
 سازی و خلاصه کردن مسئله باشیم. به دنبال مدل   2و    1های  ال باید با توجه به گام وقبل از پاسخ به س

 
 ها:قانون 

 ( سفر به تبریز غیر از یکشنبه و پنجشنبه1

 ( سفر به مشهد در دو روز غیرمتوالی2

 ( سفر به اصفهان غیر از شنبه3

 باشد. الات دیگر می ودست آمده در هر پاسخ مستقل از سکه از نوع مسئله پیدا است این مسئله از نوع چند حالته بوده و نتایج بهطور  همان

  
)سفر به مشهد در روز یکشنبه(   

 

 روز متوالی(  4)سفر به مشهد و تبریز در     

 

 متوالی(   زرو  4)سفر به اصفهان و تبریز در     

 

روز متوالی باشد زیرا سفر به تبریز باید در یکی از سه حالت زیر اتفاق بیفتد:  4تواند در  سفر به مشهد و اصفهان نمی    

 شنبهپنج  -  چهارشنبه  -3 یکشنبه   -  شنبه  -2 شنبه پنج  -شنبه    -1

 
 اولین سفرش به مشهد در کدام روز باید انجام شود؟  ، یکی از سفرهای خود به مشهد را دقیقاً بین دو سفرش به اصفهان انجام دهد  xاگر  . 5

 3و  2 های گزینه( 4 ( دوشنبه 3 ( یکشنبه 2 ( شنبه 1

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4پاسخ: گزینه    

  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4پاسخ: گزینه   
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 ، داریم:ال اگر قرار باشد که سفر به مشهد بین دو سفر به اصفهان باشدو های مسئله و صورت سبا توجه به محدودیت 

 
 حالت زیر را داریم:  3حال برای اولین سفر به مشهد  

 1: مغایر با قانون 1حالت 

 
 2: تأیید گزینه  2حالت 

 
 1مغایر با قانون : 3حالت 

 
 3: تأیید گزینه 4حالت 

اتفاق می الزاماً در روز یکشنبه  اولین سفر  نیز وجود دارد آن هم در صورتی که سفر به مشهد در روز  با توجه به شرایط ذکر شده  افتد. وضعیت دیگری 

 شنبه به اصفهان قرار گیرد. دوشنبه و بین دو سفر روزهای یکشنبه و سه

 
 تواند در روز دوشنبه نیز اتفاق بیفتد.سازی بالا اولین سفر به مشهد می باتوجه به مدل 

 
 تواند سفرهای خود به اصفهان را در دو روز متوالی انجام دهد؟  او به چند صورت می . 6

1 )5 2 )7 3 )8 4 )9 

 

  
 های زیر را داریم:حالت   ،روز متوالی در روزهای غیر از شنبه باشد   2که سفر به اصفهان در  کنیم برای آن استفاده می  3ال از قانون  وبرای پاسخ به این س

 :1حالت 

 
 :2حالت 

 
 :3حالت 

 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  1پاسخ: گزینه  
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 :4حالت 

 
 :5حالت 

 

 
 ممکن است سفر به کدام شهر )شهرهایی( را در روز دوشنبه انجام دهد؟   ، اگر سفرهای تبریز خود را بخواهد در دو روز متوالی انجام دهد  . 7

 ( هر سه شهر 4 ( فقط اصفهان 3 ( تبریز و اصفهان 2 ( اصفهان و مشهد 1

 

  
تواند حالت  روزهای زیر می  ،روز متوالی باشد 2سفر به تبریز باید روزهای غیر از یکشنبه و پنجشنبه انجام شود و برای آن که سفر به تبریز در    1طبق قانون 

 : سفر به تبریز باشد

 شنبه، چهارشنبه سه(  2  شنبه( دوشنبه، سه 1

 : داریم  1برای حالت  

 

 
 : داریم  2برای حالت  

 

 

 
 باشد؟ یک از موارد زیر صحیح میاولین سفر مشهد را دقیقاً بعد از دومین سفر اصفهانش انجام دهد کدام xاگر  . 8

1  )x سفرهای او به اصفهان در دو روز متوالی بوده است. 2 شنبه به تبریز سفر کرده است.در روز سه ) 

 ( بین دو سفر او به مشهد، دو روز فاصله افتاده است.4 فتاده است. ( بین دو سفر او به تبریز، دو روز فاصله ا3

 

  
 به صورت زیر است: xشد، پس سفرهای آقای   اولین سفر مشهد بعد از دومین سفر اصفهانال:  وقانون صورت س

 

 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2پاسخ: گزینه  

  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4پاسخ: گزینه   
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 پاسخ دهید. 11تا  9های سوالبا توجه به متن، به 

تشکیلسلول کوچک زنده،  ترین ذره  موجود  انساندهنده هر  گیاهان،  ومانند حیوانات،  است؛ سلول   ها  مختلف، ...  کنار    های  در  را  گوناگونی  کارهای 

می انجام  مییکدیگر  دارند.  نگه  در حال رشد  و  زنده  را  مختلف  موجودات  تا  مورچهتوانید سلولدهند  مانند  را  و ها  کلونی شلوغ  در یک  کارگر  های 

شود امور کلونی با نظم پیش رفته و حیات در آن  دهند که در کنار هم باعث میها کاری جزئی انجام میآن  ها تصور کنید، هر یک ازپرازدحام مورچه

تشکیل    سلولسلولی و پرسلولی، همگی از  ها واحدهای اساسی زندگی هستند. همه موجودات زنده شامل انواع تکسلول  .جریان منظمی داشته باشد

کنند و چه به عنوان بخشی از یک ارگانیسم چندسلولی،  ها وابسته هستند. سلولولاند و برای عملکرد طبیعی به سلشده ها، چه به تنهایی زندگی 

 ...  های مشترک زیادی دارندویژگی سلولشوند. انواع معمولاً بسیار کوچک هستند و بدون میکروسکوپ نوری دیده نمی

 تر است؟کدام عنوان برای متن مناسب . 9

 های منظم ( مورچه4 واحدهای اساسی زندگی ( 3 ارگانیسم بدن ( 2 ها سلول( تفاوت 1

 

 

  
 گوید. سخن می  واحدهای اساسی زندگیها یا همان  متن در مورد سلول 

 

 
 یادآور کدام بیت است؟ شده، دادهمتن  . 10

 آدم و مرغ و مور و مگس ( پرستار امرش همه چیز و کس / بنی2 ( منم موجود و بود من عیانست / ولی از چشم هر انسان نهانست 1

 قدر / که پیش اهل بصیرت بزرگ مقدارند قیمتند و کوچک( کسان به چشم تو بی4 هر خوشه خروار نیست  ،( همی دانه و خوشه خروار شد / از آغاز 3

 

  
 اند. ها و ذرات ریزتری تشکیل شده ودات بزرگ از بخشبیت و متن هر دو اشاره به این موضوع دارند که همه موج

  
 . دارد  اشاره به وجود همیشگی خداوند و پنهان بودنش از چشم انسان 

 .کنداشاره می   اطاعت همه موجودات از خداوندبه   

 .است  ها نزد دانایانارزشی افراد نزد بعضی و ارزشمندی آنکممفهوم بیت،   

 

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  3پاسخ: گزینه  

 .نانتخاب کنی  وترین عنوان مرتبط با متن رهای تعیین عنوان، کلیدر مورد پرسش

ها و آموزان در خواندن متنهای این تیپ هدف طراح، سنجش مهارت دانش یکی از مباحث مهم هوش کلامی و درک مطلب، مبحث درک متن است. در سوال
تواند باشد، علمی، ادبی، ها هر چیزی می های این سوال دارید. موضوع متن گیری از متن نیاز  ها نیز به تحلیل و نتیجه هاست. البته در بعضی از سوال درک آن 

گویی لازم دارید در خود متن ای که باید در حل این تیپ سوال در نظر داشته باشید این است که اطلاعاتی که برای پاسخ ترین نکته نامه و ... مهمسفرنامه، زندگی 
گیری، کمی دقت به خرج دهید. ده شده باشد نه دانش شخصی شما! البته گاهی لازم است برای تحلیل و نتیجه آمده و پاسخ شما باید بر اساس اطلاعات دا

شود بدانید که هنگام خواندن متن ها بخوانید. این کار باعث میها را بدون توجه به گزینه های درک متن، بهتر است ابتدا صورت سوال گویی به سوال برای پاسخ 
ها، متن را با رعایت مدیریت زمان بخوانید، به طوری که بتوانید ساختار کلی مواردی توجه بیشتری داشته باشید. بعد از خواندن صورت سوال  اصلی باید به چه

ری دارند، تمرکز  ها ارتباط بیشت هایی از متن که به صورت سوال های کلیدی خط بکشید و روی بخش ها و کلمه تشخیص دهید. هنگام خواندن متن، زیر عبارت متن را 
 کنید. 

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  3پاسخ: گزینه  
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 ادامه متن اضافه شود؟ تواند در کدام جمله می . 11

 توانند بسیار متفاوت به نظر برسند.اما می (2 .اندهای عملکردی سازگار شدهدر واقع، طی میلیاردها سال با نقش( 1

 دارای کشش ذاتی هستند. ( که4 ( اما دارای امتداد نازک و طولانی هستند.3

 

  
 .توانند بسیار متفاوت به نظر برسندهای مشترک زیادی دارند اما می ویژگی  هاسلول انواع  

 

 
با  با در نظر گرفتن ترتیب عکس الفبای فارسی )از »ی« به »الف«(، یازدهمین حرف سمتِ راستِ نوزدهمین حرف از سمتِ چپ کدام است؟ )حروف الف . 12

 را از راست به چپ بنویسید.( 

 ( ت 4 ( ن 3 ( ل 2 ( و 1

 

 

  
 ترتیب عکس حروف الفبا: 

 ی هـ و ن م ل گ ک ق ف غ ع ظ ط ض ص ش س ژ ز ر ذ د خ ح چ ج ث ت پ ب الف

 نوزدهمین حرف از چپ: ط 

 یازدهمین حرف سمت راست حرف ط: و 

 

 

 های الفبایی حتماً حروف الفبا را به ترتیب حفظ کنید! برای حل سوال

ی در مسائل مربوط به مباحث دیگر هم به  صورت ترکیبدارند، بلکه گاهی به   یهای مستقیم و مستقلسوال های تیزهوشان،  در آزمون های الفبایی نه تنها  سوال
ها بهتر است حروف الفبا را  ای هستند که برای حل این سوال ها ساده معمولًا سوال  ؛های این قسمت نباشیدخورند. نگران طولانی بودن بعضی از سوال چشم می 

 : جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است  جدول زیردر   .دمرحله خواسته سوال را پیگیری کنیبه و مرحله  دبنویسی
 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
 ی ـه و ن  م ل گ ک
25 26 27 28 29 30 31 32 

 

 ( یا ترتیب الفبایی زنجیره حروف –)هوش کلامی و درک مطلب  1پاسخ: گزینه  

ها رو ها بیشتر از زمان مجاز، طول کشید، اون سوالبسیار مهمه و اگه پاسخ شما به یک یا چندتا از سوال  درک متنفراموش نکنین که مدیریت زمان در تیپ  

 ها برید. گذاری کنین و ازشون رد بشین. در پایان آزمون، اگه زمان اضافه داشتین، دوباره به سراغ اون سوالعلامت

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه  
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 گیرد؟ قرار می کدام گزینه الوجای علامت سبه  . 13

1 )20 

2 )19 

3 )14 

4 )10 

 

 

  
 رقمی در دایره دیگر هستند. اعداد دورقمی در هر دایره، جمع ارقام اعداد سه 

: + + =437 4 3 7 14 

: + + =375 3 7 5 15 

: + + =826 8 2 6 16 

: + + =622 6 2 2 10 

 
 است. این عدد کدام است؟ عددی در الگوی زیر اشتباه نوشته شده  . 14

, , , , , ,11 13 26 23 26 52 50 

1 )13 2 )23 3 )52 4 )26 

 

 

  
 الگوی دنباله به صورت زیر است: 

 
 ، عددی است که اشتباه نوشته شده است. 23بنابراین عدد  

 

های عددی براساس ارتباطی که بین د. بعضی از دنباله ندهعددی می   هها وجود دارد، تشکیل یک دنبالای از عددهای دنبال هم که ارتباط خاصی بین آن مجموعه 
 عددی، هندسی، فیبوناچی و ... همثلًا دنبالشوند، بندی میها وجود دارد دسته عددهای آن 

الات به دنبال ارتباط یا الگوی بین عددهای دنباله هستیم، مثلًا  واند. در این سال بوده والات جذابی برای طراحان سوهای عددی، سالات بخش دنباله وهمیشه س
 آورد: را به وجود می   از خود بعدشود و عدد خود جمع می  از هر بار با عدد قبل ی زیر، هر عدددر دنباله عددها

 
 زیر دقت کنید:  هتر است، یعنی شما باید دو متغیر را در نظر بگیرید؛ به دنبال گاهی پیدا کردن این ارتباط کمی پیچیده

 

 ( الگویابی و عدد متفاوت  – ریاضی)هوش  2پاسخ: گزینه  

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  4پاسخ: گزینه   
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 ؟ توان قرار داد را می گزینه  کدام سوال  علامت جای به 16و  15های در سوال

15 .  

1 )6 

2 )9 

3 )12 

4 )17 

 

 

  
 صورت زیر است:  از سمت چپ محاسبات مربوط به هر شکل به 

 عدد درون مربع    

( ) ( )


 − + =9 2 2 8 8 

( ) ( ) − + =6 2 3 2 7 

( ) ( ) − + =8 2 3 3 10 

( ) ( ) − + =10 2 5 3 12 
 آید. شود و عدد داخل مربع به دست میمجموع دو عدد پایینی از دو برابر عدد بالایی کم می به عبارت دیگر، 

 توان نوشت: الگوی دیگری هم برای این دنباله می  

 عدد درون مربع    

( ) ( )


− + − =9 2 9 8 8 

( ) ( )− − − =6 3 6 2 7 

( ) ( )− − − =8 3 8 3 10 

( ) ( )− − + =10 5 10 3 12 

 

 
16 .   

1 )20 

2 )19 

3 )14 

4 )16 

 ( الگویابی  – ریاضی)هوش  4پاسخ: گزینه    

  روها  ناو؛ همچنین  نکنی  دو باهم بررسیعددها رو دوبه، ارتباط  نتر به جواب برسیکه سریع؛ اما برای اینهالات، روش حدس و آزمایشوروش حل این س

 .بررسی کنین... و   پذیری، زوج یا فرد بودناز نظر بخش

شود که بین این اعداد ارتباط خاصی وجود دارد. این ارتباط برای ای به شما داده می های مشابهدرون شکل   یعددهایگاهی  ،  الگویابی  تیپ الات مربوط به ودر س
 توانید عدد گمشده را پیدا کنید و در جای مناسبش قرار دهید. های مشابه داده شده یکسان است. شما با پیدا کردن ارتباط موردنظر بین اعداد، می شکل 

 ( الگویابی  –)هوش ریاضی  3پاسخ: گزینه  
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 یعنی اعداد قرار گرفته در رأس هر مثلث با عدد داخل مثلث ارتباط دارد. ؛  شود صورت جداگانه بررسی میارتباط اعداد در هر مثلث به  سوالدر این  

 
 

) : سمت چپمثلث   )+  =5 9 2 7 

) : میانیمثلث   )+  =13 14 9 3 

) : مثلث سمت راست )? ? ?+  =  =  −  =12 7 4 4 7 12 16 

 
ارائه شده است. مشخص کنید چند جفت حرف در هر کلمه وجود دارد که تعداد حروف بین آن دو حرف در کلمه   یک کلمه  18و    17های  هریک از سوالدر  

 رف وجود دارد. داده شده، مساوی تعداد حروفی است که در الفبا بین آن دو ح

 ند. مثال: در کلمه »هیراد« دو جفت حرف »هـ ی« و »ر د« به ترتیب بدون فاصله و با یک فاصله هستند؛ در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دار

 الکترونیکی . 17

 پنچ  (4 ( دو3 یک  (2 سه ( 1

 

  
 در این کلمه بین حروف »الف« و »ت« دو فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.

 فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.  سه«  ن« و »کبین حروف »

 بین حروف »و« و »ن« فاصله وجود ندارد که در الفبا نیز همین وضعیت را دارند. 

 بین حروف »و« و »ی« یک فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.

 ر الفبا نیز همین وضعیت را دارند. فاصله وجود دارد که ددو  «  ی« و »نبین حروف »

 
 کیلوگرم  . 18

 سه  (4 ( دو3 یک  (2 ( صفر 1

 

  
 در این کلمه بین حروف »ک« و »ل« یک فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.

 بین حروف »ی و »و« یک فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند. 

 الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.بین حروف »گ« و »م« یک فاصله وجود دارد که در  

 
 گیرد؟ ال چه رقمی قرار میورا بدون تکرار نوشته باشیم، به جای علامت س 4تا  0ها، ارقام اگر داخل مربع . 19

 
 4( 4 1( 3 2( 2 ( صفر 1

 ( حدس و آزمایش – ریاضی)هوش  2پاسخ: گزینه   

 فاصله حروف در کلمات و جدول الفبا(  –)هوش کلامی و درک مطلب  4پاسخ: گزینه   

 ( الفبافاصله حروف در کلمات و جدول  –)هوش کلامی و درک مطلب  4پاسخ: گزینه   
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 شود. ال از روش حدس و آزمایش استفاده میوبرای حل این س 

 برسیم: های داده شده امتحان کنیم تا به پاسخ درست  تک عددها را در مربع باید تک

 

 

 
 باشد؛ حاصل عبارت زیر کدام است؟  +به معنای   −و  به معنای   ،  −به معنای     ،به معنای  +اگر  . 20

?+ −   − =3 2 4 3 3 3 

1  )
5

6
4

  2 )4 

3  )
2

5
3

  4  )
1

7
3

 

 

 

  
 با توجه به ترتیب عملیات ریاضی داریم:گزین کرده و  های اصلی را جایعلامت 

+
 +  − + = + = = =

4 18 4 22 1
3 2 4 3 3 3 6 7

3 3 3 3
 

 

 

 
 ن: حساب کنی  واگر در عبارت پرانتز وجود داشت، اول حاصل عبارت درون پرانتز ر

: +  = + =

8
2 2 4 2 8  1مثال  10

: +  =  =

4
2 2 4 4 4  غلط همحاسب  16

( ): +  =  =2 3 4 5 4  2مثال  20

: ( )+  = + =

12

2 3 4 2 12  غلط همحاسب  14

 شوند، باید دقت کنید که عملیات ریاضی را براساس ترتیب و اولویت آن انجام دهید. خط نوشته می  در یکوقتی عملیات ریاضی جمع، تفریق، ضرب و تقسیم 
 ت؛ سپس جمع و تفریق. سها با چهار عمل اصلی اولویت با ضرب و تقسیم اعبارت  هدر محاسب

 (عملیات ریاضی ترتیب   – ریاضی)هوش  4پاسخ: گزینه   

 
 نسبت به هم اولویتی ندارند.  و   ال والات حائز اهمیت است. هرچند در این سوگونه سترتیب عملیات ریاضی در این 

تر به پاسخ برسیم؛ باید به  که بتوانیم هرچه سریع شوند، ناچار به آزمون و خطاهای بسیاری هستیم، برای این الاتی که به شکل حدس و آزمایش حل می ودر س
 پذیری و نوع عملیات ریاضی دقت کنیم. ها، بخشآن  هعددها، انداز 
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حاصل کدام گزینه    .کنیمروی شکل قرینه میداده و سپس نسبت به خط عمودی روبهدوران  های ساعت  عقربه  حرکت  در جهت   درجه  90شکل زیر را   . 21

 است؟

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

  

 

 
یک برنده   ، همه مسابقات  دهند. اگرهای ایران و آمریکا و انگلستان و ولز هرکدام دو مرتبه با دیگر حریفان مسابقه می، تیمیک تورنومنت جهانی فوتبالیدر  

 پاسخ دهید.   24تا  22الات وهای زیر برقرار باشد به سداشته باشد و محدودیت

 باشد. های ایران نصف تعداد بردهایش می: تعداد باخت1شرط 

 اند. نبوده فی دو بار پیروزیحر: انگلستان و ولز در برابر هیچ 2شرط 

 : آمریکا به ولز نباخته و انگلستان را برده است.  3شرط 

 انگلستان چند برد کسب کرده است؟  . 22

 1( 4 1یا   0( 3   3یا   2( 2 2یا   1( 1

 

  
 انگلستان یک برد قطعی در برابر ولز را کسب کرده است اما احتمال دارد یکی از مسابقاتش در برابر ایران را هم برده باشد.   2با توجه به شرط  

 
 ؟ یک از موارد زیر صحیح استکدام . 23

 تواند برابر باشد.( تعداد بردهای ایران و آمریکا نمی2 ند. توانند یک بار ایران را برده باش( آمریکا و انگلستان می1

 مسابقه بازنده بوده است. 3( ولز فقط در 4 ( انگلستان در همه مسابقات خود شکست خورده است. 3

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  1پاسخ: گزینه   

  

 استدلال منطقی(  –منطقی )هوش  1پاسخ: گزینه  

 تقارن و دوران(   –تصویری )هوش  2پاسخ: گزینه  
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در یکی از   2جا که انگلستان براساس شرط  (. از آن(2)برد خواهند بود )حذف گزینه    4اگر آمریکا هر دو مسابقه خود را به ایران ببازد هر دو تیم دارای  

رابر انگلستان، دو تا برابر آمریکا و حداقل یکی برابر ایران )حذف  شکست دارد، یکی ب  4شود. ولز حداقل  نیز حذف می   (3)برد پس گزینه  مسابقات ولز را می 

 (.(4)گزینه  

 
 ؟ هایی قطعاً هردو مسابقه خود را برده استاگر ولز فقط یک برد کسب کرده باشد، ایران مقابل چه تیم یا تیم  . 24

 ( فقط ولز 2  ( فقط آمریکا 1

 ( آمریکا و ولز 4  ( ولز و انگلستان 3

 

  
 بنابراین هر دو مسابقه خود را لزوماً به ایران واگذار کرده است.   ،برابر انگلستان بوده  2براساس شرط    باشد،اگر ولز فقط یک برد کسب کرده  

 
 باشد؟ ترنزدیک شده، داده ای ساخت که به مفهوم عبارتتوان کلمهاز ترکیب حروف کدام گزینه، می 26و  25های سوالدر 

 از پای در آوردن  . 25

 ( ش ت ک ن 2  ( ک د ب ر 1

 ( ا ن و د ن 4  ( ن ب و ا 3

 

  
 مفهوم عبارت »از پای در آوردن« به کلمه »کشتن« نزدیک است. 

 
 کار نیکو کردن از پر کردن است.  . 26

 ( ن ش و ا م و  2  ( ا ک ش پ ر ت  1

 ( خ ا پ ن و د 4  ( ا ن ل ت ه م  3

 

  
 مفهوم عبارت »کار نیکو کردن از پر کردن است.« به کلمه »پشتکار« نزدیک است. 

 

 

کلمات معنادار،    تیپ  هایالوس  در باید  و  هشمی  داده  شما  به  ریخته  هم  به  و  نامرتب  حروف  تعدادیساخت   ایکلمه  حروف،  این  کردن  مرتب  با  شما 

همچنین صورت سوال رو به   .تونین استفاده کنینشده میاز هر حرف به همون تعداد که داده  کلمه  هر  ساخت  برای  که  نباشی  داشته  توجه.  نبسازی  معنادار

 ، گاهی مترادف اون رو، گاهی متضاد اون رو و ... نخوادقت بخونین. گاهی از شما کلمه ساخته شده رو می

 ( معنادار ساخت کلمات  –)هوش کلامی و درک مطلب  1 پاسخ: گزینه 

 ( ساخت کلمات معنادار  –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2پاسخ: گزینه  
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 کلمه صورت سوال ایجاد شود؟   مترادفای های زیر لازم است ترکیب شوند تا کلمهکدام سه حرفی  28و  27های در سوال

 مهر . 27

 ( ا ن ب 4 ( ح ت ب3 ( د ش ی 2 ( ب ت ا1

 ( ر خ و 8 ( ق ل ط 7 ( م ش د 6 ( م ن ز 5

 5 و 3( 4   6و   1( 3 8و  2( 2 4و  7( 1

 

  
 خورشید، محبّت، مهربانی مهر:  

 خورشید   )ر خ و(    +)د ش ی(  

 
 مفتون  . 28

 ( ن ن و 4 ( غ د ر  3 ت   ـه ف( 2  ف( ی ر 1

 ( ی ش ق 8 ت ن   ـ( ه7 ( ز ن د  6 ( ر غ و 5

 7و  4( 4   2و  1( 3 3و   6( 2 8و  5( 1

 

  
 ته، شیفته، شیدا فریفمفتون: 

 ته فریف  ت(    ـه  ف)  +(  ف)ی ر  

 
 پاسخ دهید. 31تا  29 الاتوماشین ورودی و خروجی زیر، به سبا توجه به 

− ورودی  − − − − − −12 48 57 21 33 39 42 63 

− گام اول  − − − − − −4 16 19 7 11 13 14 21 

− گام دوم  − − − − − −6 18 21 9 13 15 16 23 

− گام سوم  − − − − − −13 15 16 23 6 18 21 9 

− گام چهارم  − − − − − −15 13 23 16 18 6 9 21 

− گام پنجم  − − − − − −10 10 20 10 10 0 0 20 

 ؟استبا توجه به ورودی زیر، خروجی در گام سوم کدام  . 29

− − − − − − −9 24 45 75 60 72 66 15 
1  )− − − − − − −29 17 10 5 9 21 28 23 2  )− − − − − − −23 28 21 9 5 10 17 29 

3  )− − − − − − −27 17 10 5 7 24 26 22 4  )− − − − − − −22 26 24 7 5 10 17 27 

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  4پاسخ: گزینه    

  

 ( ساخت کلمات معنادار  –)هوش کلامی و درک مطلب  3پاسخ: گزینه  

 ساخت کلمات معنادار(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه  
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 : باشدزیر می  صورتعملکرد ماشین ورودی و خروجی مرحله به مرحله به  

 شود. میتقسیم    3گام اول: هر عدد بر      ورودی

 شود. واحد اضافه می  2گام دوم: به عددها      گام اول

 شود. اول عوض می   هدوم و دست  هو دستجای  شوند  تایی تقسیم می  4گام سوم: عددها به ترتیب از چپ به راست به دو دسته      گام دوم

 شود. ها عوض می گام چهارم: عددها از سمت چپ به راست دوتا، دوتا جای آن     گام سوم

 شود. شود و صفر جایگزین آن میگام پنجم: یکان هر عدد حذف می     گام چهارم

 با توجه به توضیحات بالا خواهیم داشت:

− − − − − − −9 24 45 75 6 72 61  ورودی   :  15

− − − − − − −3 8 15 25 20 24 22  گام اول   :  5

− − − − − −5 10 17 27 22 24  گام دوم  :  7

− − − − − − −22 26 24 7 5 10 17  گام سوم   :  27

 
 صورت زیر باشد، اختلاف دومین عدد از سمت راست با سومین عدد از سمت چپ در گام چهارم، کدام است؟ اگر خروجی گام دوم به . 30

− − − − − − −17 23 16 31 7 26 11 27 
1 )2 2 )7 3 )4 4 )5 

 

  
− − − − − − −17 23 16 31 7 26 11  گام دوم  :  27

− − − − − − −7 26 11 27 17 23 16  گام سوم   :  31

− − − − − − −26 7 27 11 23 17 31  گام چهارم   :  16

= − =31 27  اختلاف   4

 
 تر از مجموع عددهای گام پنجم است؟ باشد. مجموع عددهای گام چهارم چقدر بیشصورت زیر میخروجی گام سوم به . 31

− − − − − − −19 26 14 29 7 30 18 2 

1 )46 2 )45 3 )42 4 )44 

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  2پاسخ: گزینه   

  

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  3پاسخ: گزینه  

  

 پردازیم: ها میشوند که به اختصار به توضیح آن های ورودی و خروجی به چند دسته تقسیم می ماشین 
 های تفصیلی دسته اول: ماشین 

 خواهند. شود، سپس خروجی ماشین با داده اولیه خاصی را از شما میها متنی از عملکرد ماشین داده می این ماشین در 
 های رفتاری )عملیاتی(دسته دوم: ماشین 

 خواهند. شما می  شود، سپس خروجی ماشین با ورودی خاصی را ازها عملیات روی اعداد داخل یک شکل یا الگو به شما داده می در این دسته از ماشین 
 های پردازش دسته سوم: ماشین 

 ها موارد زیر اهمیت دارند: توانند متفاوت باشند. در این ماشین ها عملکردهای مختلفی دارند و در مراحل مختلف می این ماشین 
 ( استفاده از الگوهای عددی 4 ( چهار عمل اصلی روی اعداد 3 جایی ارقام ( جابه 2 جایی اعداد ( جابه 1

 بع عدد )ضرب عدد در خودش( و مکعب عدد )ضرب یک عدد در مربع خودش( ( مر5
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− − − − − − −19 26 14 29 7 30 18  گام سوم   :  2

− − − − − − −26 19 29 14 30 7 2  گام چهارم   :  18

− − − − − − −20 10 20 10 30 0 0  گام پنجم   :  10

 های گام چهارم را باهم جمع کنیم که برابر با اختلاف مجموع عددهای گام چهارم و پنجم خواهد بود.عدد با توجه به عملکرد ماشین کافی است یکان  

+ + + + + + + =6 9 9 4 0 7 2 8 45 

 
 ؟ داد  قرار توانگزینه را می  کدام سوال علامت جای به 34تا  32های در سوال

32 .   

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 

  
 به الگوی مقابل توجه کنید: 

 

 
 

 

 

 آن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا حتی قطری، در  شود که یک خانه ها به شما یک جدول مربعی داده می در این تیپ سوال
ها، ساختار اشکال، تعداد اضلاع، های این تیپ به رنگ تواند به جای علامت سوال قرار بگیرد را بیابید. برای حل سوال ای که میها بگردید و بهترین گزینه گزینه 

 محل قرارگیری هر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. 
 ها به موارد زیر توجه کنید: ابط بین شکل برای کشف رو

 ها در هر ردیف رخ داده، یا در هر ستون؟ ابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 تغییرات از چپ به راست هستند یا برعکس؟  •
 ها توجه کنید.  های مشترک و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن به قسمت  •
 تواند تکرار شود. ت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می گاهی ممکن است جدول داده شده، به صور •

 الگویابی(  –هوش تصویری و هوش ریاضی  –ترکیبی  ) 4پاسخ: گزینه   
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33 .   

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 

 

 

 

 

  
 !ال سر در بیاریمو قرار نیست از همه الگوی یک س  یهای شکل را رسم کنید. اصلاً گاهقرار نیست همه قسمت

  ستون اول  +  ستون دوم  =  سوم  ستون

              

 
34 .  

1 )52 

2 )58 

3 )64 

4 )81 
 

 

 

 الگویابی(  –ریاضی )هوش  3پاسخ: گزینه   

از آن  تعدادی شکل به هم مرتبط به شما داده می ،  هاسوال   تیپ در این   تواند ابتدا، انتها یا وسط تصاویر مجهول است )این تصویر مجهول می شود که یکی 
ه  ها برقرار است، تصویر مجهولی که بر اساس همان قوانین ساختتصاویر باشد(. شما باید با یافتن ارتباط بین تصویرهای موجود و کشف قوانینی که بین آن 

 شود را انتخاب کنید.  می 
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای یافتن قوانین بین شکل 

 شود.ها فقط یک ترکیب ساده انجام می در بعضی از شکل  •
 های غیر مشترک. شوند و در بعضی دیگر قسمت های مشترک حذف می ها قسمت در بعضی از شکل  •
 شود اما باید تمرکز بالایی داشته باشید تا بتوانید آن را حل کنید. داده می ها قوانین در صورت سوال به شما در بعضی از تست  •

 ها( ترکیب شکل   –تصویری )هوش  3پاسخ: گزینه  
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7توان به سرعت حدس زد که  مشخص است، بنابراین می   7با عدد    49  هدر این شکل، گوشه بالا سمت چپ، رابط شده و سپس در خودش ضرب شده    1

شویم که باید عددهای درون مثلث را در هم ضرب کنیم و سپس دوباره حاصل را در خودش  است. با امتحان این الگو برای هر سه قسمت شکل متوجه می 

 ضرب کنیم، در نتیجه داریم: 

 =

 =

4 2 8

8 8 64
 

 
    است؟ متفاوتکدام گزینه ، 36و  35های در سوال

35 .  

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
 ! ال پارسال تیزهوشانوسازی شده با س ال دقیقاً مشابه و این س

 . اند.( یک زاویه تند و یک زاویه قائمه رنگ شده 1اما در گزینه )  اند شده   زاویه تند رنگدو  (،  1)  جز گزینهبهها  اگر دقت کنید در همه گزینه

 
36 .   

1 )

 

  2 )

  

3 )

 

  4 )

 

 

 شکل متفاوت(  –)هوش تصویری  1پاسخ: گزینه   

تواند از  می ها  است. شباهت بین گزینه متفاوت    هاآن در آن ویژگی با    ماندهی باقی ها از جهتی باهم شباهت دارند و گزینه سه تا از گزینه   این تیپ،  هایال ودر س
 باشد. ها، داشتن یا نداشتن خطوط تقارن و ...ها یا رأسخطد پاره ، تغییر تعداموقعیت اجزای شکل نظر تعداد اجزای شکل، رنگ،

 شکل متفاوت(  – تصویری)هوش  1پاسخ: گزینه  
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درجه در جهت    45( را حدودا  3شوند ولی یک گزینه با بقیه متفاوت است. اگر گزینه )در این سوال اگر سه شکل را دوران بدهیم، به یکدیگر تبدیل می

که تحت هیچ رسیم در حالی( می2ن دهیم نیز به گزینه )درجه ساعتگرد دورا  135( را  4رسیم و اگر گزینه )( می2پادساعتگرد دوران دهیم، به گزینه ) 

 ( برسیم.1توانیم به گزینه )دورانی، نمی 

 

 
 مشابه شکل سمت چپ است؟ ، کدام گزینهرابطه تصاویر ، 38و  37های در سوال

37 .  

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
 است: رابطه دو تصویر داده شده به صورت زیر  

 

 

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می الوساین  در  
ران و ... باشد. در  دو  ،تقارن   ها،آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  می ویژگی مشترک  این  یا متفاوت.  های اصلی مشابه باشد  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: برای یافتن ویژگی 

 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. ها هاشور دارند، نوع هاشور و جهت آن اگر شکل  •

 یافتن ویژگی مشترک(  –تصویری )هوش  1پاسخ: گزینه  

  
مهم  از  یکی  ایده دوران  آزمون ترین  در  شده  تکرار  شکل های  تیپ  برای  تیزهوشان  تصویری  های  هوش  در  متفاوت  های 

 ها را بررسی کنید. گزینه خود نیز تشابه  توانید با چرخش برگه است. در ضمن به راحتی می 
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38 .   

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

  

1اگر دقت کنید   2 3 صورت به  4

1

2

3

4

 در واقع هر سطر از شکل سمت چپ، به یک ستون از شکل سمت راست، تبدیل شده است.   شده است.  

 

 
 رابطه موجود میان دو تصویر »الف« و »ب« مشابه رابطه موجود میان کدام گزینه با تصویر »ج« است؟  . 39

 
   

1)

  

 2)

   

3)

  

 4 )

 

 (یافتن ویژگی مشترک   – تصویری)هوش  4پاسخ: گزینه    

بین شکل کردن ویژگی مشترک  از تیپپیدا  آزمونها همیشه  تیزهوشان بوده و هست! توهای جذاب  نگاه این سوال  های  با دقت به جزئیات  باید  ها 

 باشین.ها های بین شکلها یا تفاوتکنین و به دنبال شباهت

 یافتن ویژگی مشترک(  –تصویری )هوش  1پاسخ: گزینه  
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ها را به صورت مقابل در نظر  شود. اگر جایگاه شکل داریم که با الگویی به سه جایگاه در شکل »ب« تبدیل می  چهار جایگاه در شکل »الف«

 بگیریم، این الگوی جابجایی به صورت زیر است: 

 اند. ر گرفتهقرا  4قرار گرفته و با هم در جایگاه    1درون شکل    2شکل  

 اند. قرار گرفته  1درون آن قرار گرفته و با هم در جایگاه    3گرد چرخیده، سپس شکل  درجه پادساعت   90، ابتدا  4شکل  

 اند. قرار گرفته  3و  2و با هم بین جایگاه    قرار گرفته   2و این ترکیب درون شکل    3، درون شکل  1شکل  

 رسیم. ( می4کنیم، به گزینه )اگر همین الگو را برای شکل »ج« اعمال  

 
 داده شده کدام است؟، کد شکل در جدول زیر با توجه به کدهای ارائه شده . 40

   
 ل ک ک م ل م  ک  ل ن

 
 ن   م ک ل( 2  م ل ک  م ( 1

 ن ل م ک ( 4  ک م ن ل ( 3

 

 

  
در
 

دو شکل تکراری و در کد آن هم دو حرف تکراری داریم، پس
  

 گیریم:با حرف »ک« معادل است. به همین ترتیب نتیجه می

 داده شده با »م ک ل ن« معادل است.  با »ن« معادل است. بنابراین کد   با »م« و با »ل«، 

 

 
 داد؟   قرار توانگزینه را می  کدام سوالبه جای علامت  45تا  41های در سوال

41 .  

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 ها(تکمیل دنباله شکل   –تصویری )هوش  2پاسخ: گزینه   

 
 .گیرد، پس ترتیب خواندن کد از راست به چپ است می هر حرف زیر نماد معادل با آن قرار 

ها زمانبر و کننده هستند اما پاسخ دادن به آن گشایی سرگرم رمز   هایسوال   گشایی کاربرد بسیاری دارند.رمز   هایسوال   ها با حروف یا اعداد درمرتبط کردن شکل 
برای کشف رمز شکل  وط اطراف آن، رنگ، مدل هاشور یا جهت شکل مرتبط باشند.  گاهی سخت است. اعداد یا حروف داده شده ممکن است به نوع شکل، خط

 شوند. هایی برویم که بخش رمزی مشترک و ویژگی تصویری مشترک دارند. به این ترتیب بخشی از رمزها مشخص می خواسته شده لازم است به سراغ شکل 

 رمزگشایی(   –منطقی )هوش  2پاسخ: گزینه  
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 :کنندمی تغییر زیر صورت  به  ترتیب به شکل  اجزای

  در  و  رأس  دو  رأس،  یک  سپس  رأس،  صفر  ابتدا  شود،می  جاجابه  مربع  هایرأس  روی  شکل  دور  کوچک  مربع.  کندمی  حرکت  پادساعتگرد  درجه  90  مرحله  هر  در  مثلث

 . دهدمی رنگ تغییر درمیان،یکی صورت  به مثلث،  درون دایره. کندمی حرکت  رأس سه نهایت 

 
42 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  

 

 ضلعی و ...(  ضلعی، شششود. )مربع، پنجواحد زیاد میواحد یکصورت متوالی رو به افزایش است و یکدر هر مرحله اضلاع شکل خارجی به

 صورت متوالی رو به افزایش است.به همین ترتیب، اضلاع شکل رنگی هم به

 
43 .   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  4پاسخ: گزینه    

 ها(تکمیل دنباله شکل   –هوش تصویری )  2پاسخ: گزینه  

شده در سوال( به دست آورید و با توجه به  شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب 

 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  •
 ها هستند. ترین تغییرات این سوالدوران و تقارن، مهم •
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ضافه می ها حذف یا ا ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  •
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 د:نکندر هر مرحله با الگوی زیر تغییر می  تر تقسیم شده و اجزای کوچک داخل آن،در تمام مراحل، یک مربع داریم که به هشت قسمت کوچک 

 

 
44 .   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  

 کند.گرد دوران می صورت ساعت به  درجه  30  ، در هر مرحله    شکل

 
45 .   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  2پاسخ: گزینه   

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  3پاسخ: گزینه  
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 های سفید توجه کنید: مستطیل  به جهت حرکت و تعداد حرکت مستطیل رنگی روی ضلع 

 مرحله اول، یک ضلع

 مرحله دوم، دو ضلع 

 مرحله سوم، سه ضلع

 مرحله چهارم، چهار ضلع 

 

 

 
ها ایجاد یک از گزینهکدام  کنیم، باز    کاغذ را  هنگامی که  .شودمیچین تا و برشی روی آن ایجاد  روی خطه  اغذ به روشی که نشان داده شده، بیک ک  . 46

 شود؟ می

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  
کنیم. در این سوال  ها را مرحله به مرحله نسبت به تای کاغذ قرینه میدر این سوال از آخر به اول و در جهت عکس تاکردن کاغذ در هر مرحله کاغذ را باز کرده و تمام برش

 کنیم. برش را نسبت به تا قرینه می  گردیم و کاغذ را باز کرده وابتدا از مرحله سوم به مرحله دوم برمی

 

 کنیم:گردیم و کاغذ را باز میحال از مرحله دوم به اول برمی

 
 رسیم.( می3که به گزینه )

 
 

 برش کاغذ(  –)هوش تصویری  3 پاسخ: گزینه  

کشن. برای  سوال، قدرت تحلیل شما رو حسابی به چالش می  2تیزهوشانه و هر ساله حداقل با  های  های این تیپ بسیار مورد علاقه طراحان آزمونسوال

 ها باید بر دوران و تقارن مسلط باشین و تغییرات هر مرحله رو با دقت و تمرکز بالا در نظر بگیرین. حل این سوال
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 دهد؟ کدام گزینه تصویر در آب شکل داده شده را نمایش می . 47

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
است. در ادامه حروف درون مثلث اول    (4)و    (3)های  کنیم. با توجه به جهت هاشورها پاسخ بین گزینهال ابتدا به جهت هاشورها دقت میو برای حل این س

 برسیم.  کنیم تا به گزینه درسترا نسبت به خط افقی وارون می 

 
 ترین شباهت را به شکل اصلی دارد؟ با توجه به جایگاه نقطه در شکل داده شده، کدام گزینه بیش . 48

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

ها قرار دارند و شما باید تشخیص دهید که نقطه یا هایی از آن شود که نقاطی در بخش ها به شما تعدادی شکل در هم فرورفته داده می در این تیپ از سوال 
های مشترک شکل اصلی را داشته باشند و بتوان در آن نواحی نقطه ای باشید که ناحیه ینه ها قرار دارند. سپس به دنبال گز ها در ناحیه مشترک کدام شکل نقطه 

 های مشترک ظاهرا کار آسانی است اما باید حواستان باشد که آن ناحیه بین دو یا چند شکل مشترک است. قرار داد. پیدا کردن ناحیه 

 ناحیه مشترک(  –تصویری )هوش  3پاسخ: گزینه  

 کنیم، تصویر در آب آن شکل را خواهیم داشت. زمانی که یک شکل را نسبت به خط افقی قرینه می 

 است.   به شکل   برای مثال تصویر در آب کلمه

 است.   به شکل   طور تصویر در آبهمین

 تصویر در آب(   –هوش تصویری )  4پاسخ: گزینه   
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ضلعی و دایره و  (( و نقطه پایینی در ناحیه مشترک شش 2) ضلعی و دایره( و بین دو خط موازی قرار دارد. )حذف گزینهنقطه بالایی خارج از دو شکل )شش 

 ((.  4( و )1های )البته خارج از دو خط موازی قرار دارد. )حذف گزینه 

 

 

 
 کدام قطعه اضافی خواهد بود؟  ، رو را پر کنیم اگر بخواهیم با استفاده از قطعات زیر صفحه مربعی روبه . 49

1 )3 

2 )4 

3 )5 

4 )1 
 

 

 

 

  
قطعه اضافی،    روروبهبا توجه به شکل    توان از یکی استفاده کرد و از دیگری استفاده نکرد.باشند پس نمییکسان می  3و    2قطعات  

 باشد. می  (3)پس پاسخ گزینه    است،  5قطعه شماره  

 
 شود؟ ، با اضافه شدن کدام گزینه به شکل سمت چپ، تصویر مورد نظر ساخته می51و  50در سوالات 

50 .  

 

1 )

 

 2 )

 

 3 )

 

 4 )

 

 

 (هادرک ساختار شکل  –تصویری )هوش  2پاسخ: گزینه   

شود، تصویر مورد نظر طراح را بسازید. برای این کار  هایی که به شما داده می های این تیپ شما باید تجسم ذهنتان را به کار بگیرید تا بتوانید با قطعهدر سوال 
 جزئیات توجه کنید. ها را بشناسید و به های آن های هندسی و ویژگی شما باید شکل 

 هایی که باید بسازید، دقت کنید. ضلعیهای چهارضلعی یا سه به زاویه  •
 اندازه باشند. های مرتبط باید دقیقا همها و برجستگی فرورفتگی  •
 ها هم توجه کنید. به چرخش یا دوران قطعه  •

 پازل(   –تصویری )هوش  3پاسخ: گزینه  

های تیزهوشان مطرح و پرکاربرده،  رد گزینه است. به این صورت که با یه نقطه شروع های حل این تیپ سوال که خیلی هم در آزمونیکی از بهترین تکنیک

 های نامرتبط رو حذف کنین. بعد برید سراغ نقطه دوم و سوم و ... ها بررسی و گزینهگزینههای مشترک اون رو در کنین و ناحیه

 
 ( است! 4گزینه )( دوران یافته شکل 1شکل گزینه )
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 ها مقایسه کنین!فقط کافیه شکل سمت چپ رو به یک مربع تبدیل کنین و با گزینه

 
51 .   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

 
 گیرند؟ شده به ترتیب از راست به چپ کدام حروف قرار میال دادهوهای سبه جای علامت . 52

 ، ...ق ،   غ، ؟ ، ؟ ،  گ،    ش، ؟ ،  ز،   ر،  د، ؟ ،    ، چ ج،  ، ت پ

 ، ش  ک،  ، م خ( 4 ، س  ط،  ، ژ خ( 3 ، ل  ع،   ، ک  ( د2 ع ،   ط،  س،  خ( 1

 

 

  
 رسیم: اگر عددهای معادل با هر حرف الفبا را در نظر بگیریم، به جدول زیر می

 ق غ ع ط  گ ش  س  ز ر د خ  چ  ج  ت پ

3 4 6 7 9 10 12 13 15 16 18 19 21 22 24 

 است.    واحد  2و    1با  برابر    درمیان،به صورت یکی  توالیعدد مبین هر دو  اختلاف  حال در الگوی عددی به دست آمده،  

 
 است؟  ترنزدیکهای زیر به مفهوم مصراع »غرقه در نیل چه اندیشه کند باران را« یک از گزینهکدام . 53

 ( به رنج بردن بیهوده گنج نتوان برد 2  ( عاقل آن است که اندیشه کند پایان را 1

 ایم چه باشد شکست ما  ما خود شکسته (4  ( هر که در بحر بمیرد چه غم از بارانش 3

 ( قرابت مفهومی –)هوش کلامی و درک مطلب  3پاسخ: گزینه   

 : جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است  جدول زیردر 
 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
 ی ـه و ن  م ل گ ک
25 26 27 28 29 30 31 32 

 

 ( زنجیره حروف  –)هوش کلامی و درک مطلب  1پاسخ: گزینه  

 ها(درک ساختار شکل  –)هوش تصویری  4پاسخ: گزینه   
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کند، اشاره دارد. )وقتی که در پاافتاده در برابر عظمت مسائل بزرگی که با آن دست و پنجه نرم میاهمیت بودن مسائل کوچک و پیش هر دو مصراع به بی 

 رود نیل یا در دریا غرق شدی، دیگر چه اهمیتی دارد که باران ببارد یا نه؟!(

 
 اند؟ مفهومها با مصراع »خرد را نیست تاب نور آن روی« هماعکدام مصر . 54

 الف( نیابد بدو نیز اندیشه راه 

 ب( در کُنه وصف تو نرسد عقل دوربین )کُنه: عمق( 

 ج( به علی شناختم من به خدا قسم خدا را 

 د( ای برتر از خیال و قیاس و گمان و وهم

 ( نتوان وصف تو گفتن که تو در فهم نگنجیـه

 ای نیست نبیند رخ زیبای تو رایدهو( د

 ، و ـ، ه ، ب  ( الف4 ، و  ـ، ه ، ج ( الف3  ـ، ه ، د ، ب  ( الف2  ـ، ه ، د ، ج ( الف1

 

  
 های ج و و( به عجز انسان و ناتوانی عقل در شناخت خداوند اشاره دارند. مصراع سوال و چهار مصراع دیگر )همه به جز مصراع

 
نیستند. وقتی جمله،  56و    55های  سوالدر   ترتیب منطقی، منظم  لحاظ  از  که  آمده است  بر اساس یک  چهار جمله  را  ترتیب ها  کنیم،  تنظیم  نظم منطقی 

 ها از راست به چپ چگونه خواهد بود؟ گزینه

55 .  

 .اندگیاهان و حیوانات متفاوتاما  -1

 های متفاوتی وجود دارد.ها بافتدر آن زیرا-2

 . اشاره کرد هاتوان به پروکاریوتعنوان مثال میبه -3

 . هستند که فقط یک سلول دارند موجوداتیها سلولیتک -4

1 )4 ،3 ،1 ،2 2 )4 ،2 ،3 ،1 3 )1 ،2 ،3 ،4 4 )1 ،3 ،2 ،4 

 

  
( و بعد یک استثنا  3گردد )ها( بیان می سپس یک مثال برای آن )پروکاریوت  ،(4شود )ها( ارائه می سلولی در ابتدا یک تعریف کلی از موضوع مورد نظر )تک 

 (. 2شود )( و توضیح آن مطرح می 1)

 

 

یا  سوال متن  ساخت  به  مربوط  جملههای  از  استفاده  با  بهپارگراف  آزمون  ،ریختههمهای  متداول  سوالات  هستنهای  از  به    تیزهوشان  پاسخ  برای  که 

 . نزمان باید از هوش کلامی و هوش منطقی خود بهره ببریها هم ناو

 ( ترتیب منطقی جملات  –)هوش کلامی و درک مطلب  1پاسخ: گزینه  

 ( قرابت مفهومی –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه  
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56 .  

 کنند.روش در خود ذخیره میانرژی را دقیقاً با همان  -1

 شوند.های آسمان با نام ابر شناخته میخازن -2

 هر روز تعدادی خازن بالای سر شما شناور هستند. -3

 آسا هستند.بریم غولکار میهایی که در الکترونیک بهاگرچه در مقایسه با خازن -4

1 )2 ،4 ،3 ،1 2 )2 ،1 ،4 ،3 3 )3 ،4 ،2 ،1 4 )3 ،2 ،4 ،1 

 

  
آن ذکر    ( و در نهایت چرایی4( و بعد توضیح تکمیلی در مورد موضوع ) 2گردد ) ( سپس نامگذاری آن ذکر می3شود ) در ابتدا یک موضوع کلی ارائه می 

 (.1شود )می 

 

 

 
 شود؟ ها دیده مییک از گزینهدر کدامآن،   یافته یا دورانتصویر »الف«  . 57

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

  
 دهد.جای گرفته است. فراموش نکنید دوران شکل را تغییر نمی  3تصویر »الف« پس از دوران در شکل شماره  

 
 

 
 ؟نیستگسترده کدام مکعب   ، تصویر داده شده . 58

 

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 تصویر پنهان(   –تصویری )هوش  3پاسخ: گزینه  

هایی هایی که با واژه شوند. ضمن توجه به این موضوع، دقت کنید که جمله به کل چیده می ها از کل به جزء یا از جزء  چنینی معمولًا جمله های این در پرسش 
 مثل »زیرا«، »چراکه«، »اما«، »اگرچه« و... هرگز آغازگر متن نیستند. 

 
 یک »اما« پنهان شده و در اصل جمله با »اما« شروع میشه...    (1)درجمله 

 داره.  ای که با اگرچه شروع میشه ناقصه و حتماً ادامه حواست باشه که معمولًا بعد از هر »اگرچه«ای باید منتظر »اما« باشی؛ چون جمله

 ( ترتیب منطقی جملات  –)هوش کلامی و درک مطلب  4پاسخ: گزینه   
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 شود. ، از این گسترده ساخته نمی (3) گزینهدر    Mاست. با توجه به جهت حرف    4مقابل    2و وجه    5مقابل    1، وجه  6مقابل    3با توجه به شکل زیر، وجه  

 

 
 شود؟ می گزینه رد  کدام حفره جسم »الف« از داخل . 59

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 آید: حالت پیش می  5خواهید با تا کردن یک گسترده مکعب، مکعب موردنظر را بسازید  زمانی که می 

 حالت اول:
 4مقابل وجه  1وجه 
 6مقابل وجه  2وجه 
 5مقابل وجه  3وجه 

 

 حالت دوم: 
 4مقابل وجه  1وجه 
 5مقابل وجه  2وجه 
 6مقابل وجه  3وجه 

 
 حالت سوم:

 5مقابل وجه  1وجه 
 4مقابل وجه  2وجه 
 6مقابل وجه  3وجه 

 

 حالت چهارم:  
 6مقابل وجه  1وجه 
 4مقابل وجه  2وجه 
 5مقابل وجه  3وجه 

 
 حالت پنجم: 

 3مقابل وجه  1وجه 
 5مقابل وجه  2وجه 
 6مقابل وجه  4وجه 

 

  

 

 توان از گسترده مکعب به شکل مکعب رسید. های بالا می با توجه به حالت 

 گسترده مکعب(  –فضایی )هوش  3پاسخ: گزینه  
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   کند.عبور می  (4)جسم حاصل پس از دوران از حفره گزینه  

 

 
 ؟به دست آیدکدام گزینه را قرار دهیم تا مکعب داده شده  علامت سوالبه جای  . 60

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

  
3های داده شده باید حاصل مکعبی  با توجه به نوع قرارگیری حجم  ( حذف  2( و )1های )مکعب واحد نیاز خواهیم داشت. پس گزینه   6یعنی به    شود،  3

تصویر گزینه   ،های خالیهای واحد در تصویر سمت چپ و مکان حال با توجه به نوع قرارگیری مکعب   مکعب واحد دارند.  5و    7به ترتیب    ازیر خواهند شد.  

 ( امکان قرارگیری در جاهای خالی را ندارد. 3)

 
  

 بعدی( تجسم سه  –فضایی )هوش  4پاسخ: گزینه   

 
 . ندارد  حفره از  عبور در تأثیری «الف» جسم روی  بر بیضی و دایره اشکال

 بعدی( تجسم سه  –تصویری هوش هوش فضایی و  –ترکیبی  ) 4پاسخ: گزینه   
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 ؟نیستبرابر  ، علامت مساوی در دو طرف 4 عدد در کدام گزینه، تکرار . 61

1  )=34873243214 814234543217 2  )=465432154321 456789103454 

3  )=4541084732 4847654321  4  )=430198765321 454019876542 

 

  
 4عدد    1سمت چپ    =  4عدد    3سمت راست  

  
   =3 3 

   =3 3 

   =3 3 

 
 برابر است؟  ، علامت مساوی در کدام گزینه تعداد نقاط در دو طرف . 62

 هیوندا، پژو  =( بنز، نیسان، تویوتا  2 رارات آسهند، دماوند، اورست،  =، سبلان، هیمالیا  کوهعلم( 1

 چنار، سرو، بید، افرا  =( راش، توت، کاج  4 فرنگی، گیلاس سیب، توت =( خیار، گلابی، پرتقال  3

 

  
 (.2)برابر است به غیر از گزینه  علامت مساوی    حروف در دو طرف  هایها نقطهدر تمام گزینه

  
   =6 6 

   9 13 

   =11 11 

   =8 8 

 
 اند؟ یکسان در کدام گزینه ارقام دو طرف نماد   . 63

1  )7821354 1235784  2  )21109276 123456 

3  )8712321 4567891  4  )2413782 2438184 

 

  
 مانند هم نیستند.  نماد،  دو طرفارقام  (  4( و )3(، )2های )وجود دارد ولی در گزینه  8،7،5،4،3،2،1  ارقام     طرف نماددو  (، در  1گزینه )در  

 

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه  

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

  

دهند. مدیریت زمان در این دفترچه های دفترچه دوم آزمون، عملکرد سریع و دقیق شما در آزمون را مورد سنجش قرار میال وس

 ثانیه زمان دارید!    25حداکثر    الوسدادن به هر  بسیار مهم است، زیرا برای پاسخ

 ها را داشته باشید.  الوسدادن به همه  برای پاسخباشد تا زمان کافی    الوسشده برای هر  کنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد می
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 داخل دایره و وسط نمادها قرار دارد.( )شماره گزینه  تر از تعداد اعداد است؟در کدام گزینه تعداد حروف بیش . 64

 7 –گ  –ط  – 3 2  1 –ق  –ک  –ب  ج   – 8 – 7 – 1 1  2 –س  –ب  –آ 

 پ  –خ  – 5 – 4 4ح    – 8 – 3 –ج  ت  – 2 – 7 – 3 3  ج –پ  – 4 – 2

 

  
 تر است. پس تعداد حروف بیش است،    3و    5به ترتیب برابر    تعداد اعداد  و  تعداد حروف(،  2در گزینه )

  
 برابر     4تعداد اعداد  و    4تعداد حروف   

 ترحروف کم    5تعداد اعداد    و  3تعداد حروف   

 برابر     4تعداد اعداد  و    4تعداد حروف   

 
 برابر است؟ )شماره گزینه داخل دایره و وسط نمادها قرار دارد.(  دو طرف دایره،  در کدام گزینه تعداد ارقام فرد . 65

1246819546  1 4237954612  6512914862  2 2164598324 

154317218  3 346789112  102345678  4 976543201 

 
 

  
 فرد   5فرد    4 

 فرد    4فرد    4 

 فرد    5فرد    6 

 فرد   5فرد    4 

 
  مستطیل های دو طرف  ای را انتخاب کنید که عبارتها دو عدد یا نماد، مقابل هم نوشته شده است. لازم است گزینهدر هریک از گزینه  70تا    66در سوالات  

 و وسط نمادها قرار دارد.( مستطیل)شماره گزینه داخل باشند.  متفاوتباهم 

66 .  

1256943 1 1256943  329854 2 329854 

56413972 3 56431972  8192364 4 8192364 

 

   

564 972 3 213 564 1973  

 
67 .  

743251 1 743251  941638 2 946138 

653429 3 653429  1459382 4 1459382 

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه   

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  
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94 38 216 946138  

 
68 .  

146798 1 146798  6351294 2 6351294 

8376923 3 8376923  291548 4 291458 

 

  
291 8 454 291458  

 
69 .  

 1   2 

 3   4 

 

  
    2  

 
70 .  

 1   2 

 3   4 

 

  
    3  

 
  را دارد؟  129834560کدام گزینه تمام ارقام عدد  . 71

1 )1245823879 2 )7891234567 3 )1234687512 4 )1492703586 

 

  
−ال یعنی وتمام ارقام صورت س  − − − − − − −9 8 6 5 4 3 2 1  وجود دارد.   (4)در گزینه    0

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 ( منطقی و تحلیلی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

  

 ( تحلیلیمنطقی و  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   
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را نداریم و صفر   6 

 صفر را نداریم.  

 و صفر را نداریم.   9 

 موارد را داریم.   ههم 

 

 بار دارد؟ حداقل یک را اشکال تمام در کدام گزینه،  . 72

1)
   

2)
  

 

3)
   

4)
   

 
 

  
 دایره را نداریم.  

 را نداریم.   ()  مثلث 

 را نداریم.  (    )  الاضلاعمتوازی  

 
 ؟نیستیکسان   علامت تصویر کدام گزینه در دو طرف . 73

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

   

 

  
 باعث انتخاب این گزینه است.   (4)دو طرف مانند هم هستند ولی یک تفاوت کوچک در شکل سمت راست گزینه    (،3)و    (2)  (،1)های  در همه گزینه

  4شکل سمت راست گزینه  

  

 

 
 

 

 

 

 ( تصویری هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

  

 ( تصویری هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه  
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 است؟  متفاوتکدام گزینه  75و  74های الودر س

74 .  

1)   2)   3)

  

 4)

  

 

 

  
 که فاصله یک خط تا خط خانه شطرنجی کم شده.  (4)ها تکرار شده و مانند هم هستند به غیر از گزینه  همه اجزا گزینه

 

 
75 .  

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  
تعداد اضلاع شکل بیرونی و درونی    (3)شکل داخلی است. در گزینه  تعداد اضلاع  تر از  تعداد اضلاع شکل بیرونی یکی بیش   (،4)و    (2)،  (1)  هایدر گزینه

 برابر است. 

  

   

    

    

    

 

 ( تصویری هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 ( تصویری هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   
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پاره اضلاعش  جز  به  آن  در  که  است  مثلاً در شکل  یک چندضلعی سفید، شکلی  ندارد؛  وجود  دیگری  خط 

 .نیستت یک ذوزنقه سفید ثجت یک ذوزنقه سفید است اما پ پبمقابل  الف

 

 
 را بشمارید. سفید  هایذوزنقه  تعداد 80تا  76الات ودر س

76 .   

1 )4 

2 )5 

3 )6 

4 )7 

 

 

  
 ذوزنقه سفید وجود دارد.   6ای است که در آن  شکل ساده 

 
77 .  

1 )12 

2 )14 

3 )16 

4 )18 

 

  
 های موجود در شکل همه ذوزنقه هستند. فقط سریع بشمارید. چهارضلعی

 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  2پاسخ: گزینه  

  

آن هم می  دو ضلع  که  ذوزنقه شکلی است  قائم دانیم  ذوزنقه  آن شامل  انواع  که  باشند  متساوی راستا )موازی(  ذوزنقه  ذوزنقه مختلف الزاویه،  الاضلاع الساقین، 
 شوند. رسم می  زیرکه به شکل  ،است 

    
الات کافی است و دهند. برای حل این نوع سای هستند که فقط سرعت و دقت شما را مورد سنجش قرار می الات ساده وها، سشمارش شکل الات مربوط به  وس

 کند.تر شمردن شما کمک می سریع و دقیق بشمارید! البته گاهی در نظر گرفتن تقارن موجود در شکل داده شده به سریع 
اگر در شکل  کنیم.برابر می  2های یک قسمت را بشماریم و جواب را کافی است شکل را دو قسمت در نظر بگیریم و مثلث  ،زیرهای شکل مثلًا برای شمردن مثلث 

طور ادامه دهید تا به نقطه شروع های موجود در شکل را بشمارید؛ همینتقارن مشخصی وجود نداشت، از یک نقطه مشخص از شکل شروع کنید و چندضلعی 
 شمارش برگردید. 

 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  3پاسخ: گزینه  

  



 
 

38 

 

78 .  

1 )6 

2 )4 

3 )5 

4 )7 

 

  
 های سفید در قسمت بالای شکل قرار دارند. ذوزنقه 

 
79 .  

1 )8 

2 )10 

3 )12 

4 )14 

 

  
 شکل را دو نیم در نظر بگیرید و یک قسمت را بشمارید و دو برابر کنید.

 
80 .  

1 )16 

2 )12 

3 )10 

4 )8 

 

  
 ها سریع پیدا کنید و بشمارید.های سفید شکل را از بین باقی چندضلعیذوزنقه 

 
 خود باید رسم کنیم؟   مدادموردنظر را با استفاده از حروف داده شده بسازیم کدام شکل را با  ه، تعیین کنید برای آن که کلم83تا  81سوالات در هریک از 

 ادسمپ . 81

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  2پاسخ: گزینه   

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  3پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  2پاسخ: گزینه  
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 نخستین  . 82

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 

 

  

 

 
 جمعیت  . 83

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 

 

  

 

 
 ؟گیردنمیهای دیگر در یک گروه قرار کدام کلمه با کلمه  88تا  84در سوالات 

84 .  

 ( مداد4 ( رنگ 3 گیر ( غلط2 ( قلم 1

 

  
 التحریر هستند.( همگی مربوط به لوازم 4( و )2(، )1های )گزینه

 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  2پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  
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85 .  

 ( قلب 4 ( چشم 3 ( ابرو 2 ( گوش 1

 

  
 ( همگی مربوط اعضای سر و صورت هستند. 3( و )2(، )1های )گزینه

 
86 .  

 ( والیبال 4 ( بسکتبال 3 ( هندبال 2 ( فوتبال 1

 
 

  
 شود ولی فوتبال با پا است.  هایی هستند که توپ با دست حمل و بازی می ( همگی مربوط به ورزش 4( و )3(، )2های )گزینه

 
87 .  

 ( جاروبرقی 4 ( مایکروویو 3 ( یخچال 2 غذاساز ( 1

 

  
 طور خاص در آشپزخانه نیست. ( همگی مربوط به لوازم آشپزخانه هستند ولی کاربرد جاروبرقی به 3( و )2(، )1های )گزینه

 
88 .  

 پشت ( لاک4 ( کوسه 3 ( هشت پا 2 ( ماهی 1

 

  
 پشت بیرون از آب هم توان زیست دارد.توانند زندگی کنند ولی لاک( همگی مربوط به جاندارانی هستند که بیرون از آب نمی3( و )2(، )1های )گزینه

 
 گیرد؟ با مرتب کردن این حروف، مشخص کنید که در کدام دسته قرار می داده شده است.ف به هم ریخته وحرتعدادی ، 93تا  89سوالات در هریک از 

 چ ل ب ر ی د ن  . 89

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان 2 ( رنگ 1

 
 

  
 بندی »حیوان« است. مربوط به دسته  بلدرچین    چ ل ب ر ی د ن 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  2پاسخ: گزینه  

  

 با هوش کلامی و درک مطلب( )سنجش سرعت و دقت  4پاسخ: گزینه   

  

 مطلب( )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک  4پاسخ: گزینه   

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  1پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  4پاسخ: گزینه   
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 ل ش ی ل  . 90

 ( میوه 4 ( ابزارآلات  3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

 

  
 بندی »میوه« است. مربوط به دسته  شلیل   ل ش ی ل  

 
 ش ب ف ن   . 91

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

 

  
 بندی رنگ است.  مربوط به دسته  بنفش    ش ب ف ن 

 
 د ت ا س ر ن ب  . 92

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان  2 ( رنگ  1

 

  
 بندی »ابزارآلات« است. مربوط به دسته  انبردست    د ت ا س ر ن ب 

 
 ت ک ب ر و . 93

 ( میوه 4 ( ابزارآلات 3 ( حیوان 2 ( رنگ  1

 

  
 بندی »حیوان« است. دسته مربوط به     کبوتر   ت ک ب ر و

 
 

 

 

 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  2گزینه پاسخ:  

  

 هوش کلامی و درک مطلب( )سنجش سرعت و دقت با  3پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  1پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش کلامی و درک مطلب(  4ینه  پاسخ: گز  

  

 باشد را مشخص کنید. را مرتب کنیم و سپس مربوط به هر دسته که می  حروفبندی چهارگانة »رنگ، حیوان، ابزارآلات، میوه« باید با توجه به تقسیم
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تر دو عدد ترین عدد را از بین اعداد داده شده تعیین و سپس اختلاف این تفاضل را از مقدار کوچکترین و کوچکابتدا تفاضل بزرگ،  98تا    94های  سوالدر  

 دیگر مشخص کنید. 

−برابر   5و    4  ،  3  ،   2ترین عدد از اعداد  ترین و کوچکراهنمایی: برای مثال تفاضل بزرگ =5 2 تر دو عدد دیگر یعنی  و اختلاف این تفاضل از مقدار کوچک  3

−، برابر 3 =3 3  است. 0

94 . 9 – 6 – 1 – 3 

1 )4 2 )5 3 )3 4 )2 

 

  
− کنیم اعداد را از بزرگ و کوچک مرتب می  − −9 6 3  کنیم:ال عمل میو حال مطابق توضیحات س  ،1

 
− =9 1 8

¸ÄoU©nqM ¸ÄoU¦a¼¨ 


− =8 3 5 

 عدد دیگر   دوتر  مقدار کوچک   

 
95 . 3 - 8 - 2 - 7 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 

  
− کنیم اعداد را از بزرگ به کوچک مرتب می  − −8 7 3 2: 

− =8 2 6 
− =6 3 3 

 
96 .  9 - 1 - 8 - 2 

1 )6 2 )7 3 )5 4 )4 

 

  
− کنیم اعداد را از بزرگ به کوچک مرتب می  − −9 8 2 1: 

− =

− =

9 1 8

8 2 6
 

 
97 . 7 - 3 - 4 - 2 

1 )1 2 )2 3) 4 4 )3 

 )سنجش سرعت و دقت با هوش ریاضی(  2پاسخ: گزینه   

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش ریاضی(  1پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش ریاضی(  2پاسخ: گزینه  

  

 )سنجش سرعت و دقت با هوش ریاضی(  2پاسخ: گزینه  
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− کنیم اعداد را از بزرگ به کوچک مرتب می  − −7 4 3 2: 

− =

− =

7 2 5

5 3 2
 

 
98 . 8 - 5 - 2 - 6 

1 )2 2 )6 3 )5 4 )1 

 

  
− کنیم اعداد را از بزرگ به کوچک مرتب می  − −8 6 5 2: 

− =

− =

8 2 6

6 5 1
 

 
 پاسخ دهید. 101تا  99الات وبر این اساس به س .صورت گرفته است، در نمودار زیر آمده است 21تا  15از قرن  بشربعضی از اختراعاتی که توسط 

 

 کدام مورد زودتر اختراع شده است؟ . 99

 ( میکروسکوپ 4 ( اتومبیل3 ( لامپ 2 ( کشتی بخار 1

 

  
 : صورت زیر استبه   اتاختراعسیر    با توجه به نمودارُ

®ÃL¶¼UH

O¶¯

 میکروسکوپ   →⎯⎯کشتی بخار    →⎯⎯  

 
 اند؟  کدام دو مورد، در یک قرن اختراع شده . 100

 ( موتور بخار، میکروسکوپ 2  ( هواپیما، اینترنت 1

 سیلین، بالن ( پنی4  ( سوخت گاز، لامپ 3

 

  
) 20در قرن   )−1900  اند. هواپیما و اینترنت اختراع شده   2000

 
 

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه  

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

 دقت با هوش ریاضی( )سنجش سرعت و  4پاسخ: گزینه   
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 اند؟ راست به چپ مرتب شدهکمترین به بیشترین، از کوین، سوخت گاز، اتومبیل« به ترتیب زمان اختراع از در کدام گزینه »هواپیما، دماسنج، بیت . 101

 کوین ( سوخت گاز، اتومبیل، هواپیما، دماسنج، بیت2 کوین، هواپیما، اتومبیل، سوخت گاز، دماسنج ( بیت1

 کوین ( سوخت گاز، دماسنج، اتومبیل، هواپیما، بیت4 کوین ، هواپیما، بیت( دماسنج، سوخت گاز، اتومبیل3

 

  
 ال به شکل زیر است: وترتیب در س

 کوینبیت  ⎯⎯هواپیما    ⎯⎯اتومبیل    ⎯⎯سوخت گاز    ⎯⎯دماسنج  
 (21)قرن             (20)قرن   (19)قرن   (18)قرن   (16)قرن   

 
 پاسخ دهید. 106تا   102الات وبه س ، زیرشکل با توجه به 

 
 شود؟ عدد شکل )ب( کدام گزینه می ، قرار بگیرد 1000اگر به جای شکل )الف( عدد  . 102

1 )230 2 )210 3 )235 4 )220 

 

  
 

 



⎯⎯→ ⎯⎯→

 +

⎯⎯ ⎯⎯

 +

⎯⎯→

2 5

2 2

3

1000 500 2500

4

626 1252 2504

4

630 210

 

 
 شود؟ عدد شکل )الف( کدام گزینه می ، قرار بگیرد 264جای شکل )ج( عدد هاگر ب . 103

1 )103 2 )130 3 )140 4 )104 

 

  
 دست آوریم:کنیم تا جواب درست را به و بالعکس تبدیل    را به    و علامت    −را به   +ال باید از مورد ج شروع کنیم ولی علامت  ودر این س

 
⎯⎯ ⎯⎯

 −

2 5104 52 260

4

264

 

 

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  
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 شود؟ عدد شکل )ج( کدام گزینه می ، را قرار دهیم  12اگر به جای عدد شکل )ب( عدد  . 104

1 )218 2 )108 3 )128 4 )156 

 

  
 کنیم. یل میو بالعکس تبد  را به   و علامت    −را به    +کنیم و علامت  ال قبل عمل میو ال هم همانند سودر این س

 



⎯⎯→ ⎯⎯→

− 

⎯⎯

2 2

3

32 64 128

4

36 12

 

 
 شود؟  45کدام عدد را به جای )ج( قرار دهیم تا جواب شکل )ب(  . 105

1 )532 2 )524 3 )556 4 )548 

 

  
 



⎯⎯→ ⎯⎯→

− 

⎯⎯

2 2

3

131 262 524

4

135 45

 

 
 کدام است؟ (ب )و  (ج)مجموع  ، قرار بگیرد 40اگر به جای شکل )الف( عدد  . 106

1 )114 2 )40 3 )120 4 )116 

 

  
 

 



⎯⎯→ ⎯⎯→

 +

⎯⎯ ⎯⎯

 +

⎯⎯→

2 5

2 2

3

40 20 100

4

26 52 104

4

30 10

 

 

+ =104 10 114

Z J

 

 
 

 

 

 

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه  

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  
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 یعنی »شیراز بلوار ولیعصر«. 4{. به طور مثال کد پاسخ دهید 111تا  107الات وبه س ها، و ترتیب خواندن آن با توجه به کدهای زیر

 کد شهر   کد مکان   کد نام 

 تهران 1  بزرگراه    شهدا !

 اراک  2  چهارراه    مدافع حرم  *

 اصفهان  3  میدان    طالقانی {

 شیراز 4  کوچه    ولیعصر  }

 شریعتی    ساری 5  بلوار 

  مدرس    بندرعباس  6  خیابان 

(3 )  (2 )  (1) 

107 . 4  .به معنای .............. است 

 ( شیراز میدان شریعتی2  ( ساری میدان مدرس 1

 ( ساری بلوار مدرس 4  ( شیراز کوچه شریعتی 3

 

  
 

 
4

ÂT÷Äo{pHoÃ{ ·HkÃ¶

 

 
108 . }5   .به معنای ............... است 

 ( تهران کوچه مدافع حرم 2  چهارراه شریعتی ( اراک 1

 ( ساری بزرگراه شهدا 4  ( ساری خیابان ولیعصر 3

 

  
y }

  

5

ÁnIw ·IMIÃi n~÷Ã²»

 

 
 کد خیابان طالقانی، ............... است.  . 109

1  )  2  )5 3  ) 4  ){ 

 

  
y {

 
·IMIÃi ÂºI£²Iö

 

 
 کد بندرعباس چهارراه مدرس، ............... است.  . 110

1  )6 2  )}4 3  )!2 4  )6 

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه   

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  
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 

 
6

tnk¶tILønk¹M ½HnnI¿a

 

 
 کد تهران بزرگراه مدافع حرم، ............. است.  . 111

1  ) 3 2  )1 3  ){3 4  )1 

 

  
 
 

1

½Ho¬nqM ³oeÍ Hk¶·Ho¿U

 

 
 دهید. پاسخ 116تا  112الات وبا توجه به شکل زیر به س

 

هایشکل تعداد در ستون دوازدهم از چپ مجموع . 112
   

و
   

 چند است؟  

1 )5 2 )4 3 )3 4 )2 

 

  
شکل  دو  

    
و یک شکل
    

 موجود است. 

 
 در سطر سوم از بالا و ستون پنجم از چپ کدام شکل قرار دارد؟   . 113

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4)
   

 تصویری(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1پاسخ: گزینه   

  

 تصویری(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

 منطقی و تحلیلی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  
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شکل
  

 دارد.قرار    

 

در سطر پنجم از پایین، سمت چپ . 114
   

 چه شکلی قرار دارد؟ 

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4)
   

 

  
شکل  
  

 قرار گرفته است.   

 
در ستون هفتم از راست، چند تا از شکل . 115

   
 وجود دارد؟ 

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر 1

 

  
یک شکل
    

 وجود دارد. 

 
 ؟است نیامدهدر ستون آخر از سمت چپ، کدام شکل  . 116

1  ) 2  ) 3)
  

 4  ) 

 

  
شکل  
  

 وجود ندارد.   

 
از حروف   به آناسکناس  ه دهندنشان  (ج)تا    (الف)هریک  توجه  با  آورده شده است.  بالای هر حرف  که  به سهایی است    پاسخ دهید.   120تا    117های  الوها 

 ها را از چپ به راست بخوانید.()عبارت

 اسکناس

 تومانی  100

 اسکناس

 تومانی 200

 اسکناس

 تومانی  500

 اسکناس

 تومانی  1000

 اسکناس

 تومانی 2000

 اسکناس

 تومانی  5000

 ج ث ت پ ب الف

 چند تومان است؟   «تالف + ب + ج + »حاصل عبارت  . 117

1 )7500 2 )6300 3 )7000 4 )7300 

 تصویری(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 تصویری(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

  

 تصویری(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   
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+ + + =100 200 5000 1000 6300 

 
 « کدام است؟ 5  ث + حاصل عبارت »ج . 118

1 )5100 2 )10000 3 )15000 4 )20000 

 

  
 + =5 2000 5000 15000 

 
 کدام است؟ «(الف+  ج)   5»حاصل عبارت  . 119

1 )1400 2 )1040 3 )1200 4 )1020 

 

  
( )+  =100 5000 5 1020 

 
 چند تومان است؟ «  2  ث( + )ج»مقدار عبارت  . 120

1 )1400 2 )1040 3 )14000 4 )10400 

 

  
( ) + =2 5000 2000 14000 

 

 
 در آزمون بعدی ماز منتظر شما هستیم.

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4پاسخ: گزینه   

  

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3پاسخ: گزینه  

  

 ریاضی(  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2پاسخ: گزینه  

  



اهداف این آزمون ها:
پیش بینی سوالات احتمالی آزمون تیزهوشان 1403

ایجاد شرایط کاملا شبیه ساز آزمون تیزهوشان

افزایش حداکثری شانس قبولی دانش آموزان

5 مرحله آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان ماز

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

راهنماي قبولی در تیزهوشان 1

وزارت آ�وزش و �ورش
د�ی ��شان سازمان مّ�ی �ورش ا��عدا



biomazebiomazeبا ما در ارتباط باشید.

ورود به مدارس تیزهوشان با گروه آموزشی ماز
حتما تا به حال اسم مدارس تیزهوشان رو شنیدین و اگه کنجکاوید بدونید 

این مدارس چه نقشی در آینده تحصیلی شما دارن̨ با ما همراه باشین.

‌‌ ‌ ‌ ‌

‌ ‌ ‌ ‌

‌

‌

‌ ‌ ‌

‌ ‌ ‌ ‌

‌ ‌

‌ ‌

1403 -1404 

بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی دانش آموزانی است که:

نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط

 و بالاتر داشته باشند.

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر

 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

راهنماي قبولی در تیزهوشان

برنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان ورودی پایه هفتمبرنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان ورودی پایه هفتم

ساختار آزمونساعت برگزاریتاریخ آزمون

از ساعت 8 صبح
 تا ساعت 5 عصر

فرصت داريد تا 

در يك بازۀ زمانی

 ١٠٠دقيقه ای در آزمون

 شرکت کنید.

دفترچه شماره ١: استعداد تحليلی (٦٠ سؤال - ٧٥ دقيقه)

دفترچه شماره ٢: سرعت و دقت (٦٠ سؤال- ٢٥ دقيقه)

2

پنج شنبه 30 فروردین 1403  

جمعه 14 اردیبهشت 1403

جمعه 28 اردیبهشت 1403

جمعه 11 خرداد 1403

جمعه 25 خرداد 1403

www.biomaze.ir



biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

 

 

 

  

  
 

بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی دانش آموزانی است که:

نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط

 و بالاتر داشته باشند.

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر

 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

گروه آموزشی ماز 

سازمانی است که با هدف کشف استعدادها و پرورش خلاقیت افراد، بر امور

 تحصیلی دانش آموزان مستعد و نخبه در سطح کشور نظارت می کند. این سازمان

 با حمایت و ارایه خدمات و امکانات آموزشی به دانش آموزان منتخب، جهت پیدا  

کردن علایق و رشد مهارت های آنها فرصت مناسبی می دهد.

3
www.biomaze.ir



biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

 عمیق تر بودن ســطح آموزش: در این مدارس آموزش در سطح عمیق تری رخ می 
دهد که منجر به افزایش توانایی دانش آموزان در دروس مختلف و پرورش خلاقیت 
آن هاســت. از آنجا که دانش آموزان این مدارس از طریق گزینش در آزمون ورودی 
پذیرش و غربال می شــوند، همگی دارای ســطح علمی و ضریب هوشــی مشابه و 
متوســط رو به بالا هســتند. بنابراین روند تدریس به خوبی پیش می رود و همه به 

اندازه تقریبا یکسانی از کلاس برداشت می کنند.

 بالابــردن مهارت های فردی و علمی دانش آموزان: این مدارس فقط روی کنکور یا دســتیابی به مدارک تحصیلی بالا 
تمرکــز ندارند و دانش آموزان را از لحاظ یادگیری و درک عمیق مباحــث علمی و نیز اهداف دیگری مانند المپیادها و 
مســابقات علمی آماده می کنند. همچنین توجه به پروژه های پژوهشــی و علمی در حوزه های مختلف از ویژگی های 

بارز این مدارس است.

 بهره مندی از کادر آموزشی قوی و مشاوران حرفه ای: در این مدارس تدریس توسط تیم های آموزشی با سابقه و  مسلط 
به روش های آموزشــی روز دنیا انجام می شود. همچنین امکان بهره مندی از کمک مشاوران آموزشی برای برنامه ریزی 
درسی و تحصیلی یا موقعیت های دشوار روحی مانند مقابله با استرس و اضطراب...، از دیگر مزایای تحصیل در مدارس 

تیزهوشان است.

 ایجاد فضای رقابتی: بالا بودن سطح رقابت در این مدارس باعث ایجاد انگیزه برای تلاش بیشتر در راه کسب موفقیت
 های علمی است و به دلیل آنکه دانش آموزان این مدارس، فضا و امکانات لازم برای رشد مهارت ها و توانمندی های خود 

را دارند، نسبت به هم سن و سال های خود، اعتماد به نفس بالاتری دارند.

تفاوت مدارس تیزهوشان با دیگر مدارس

راهنماي قبولی در تیزهوشان4

www.biomaze.ir



biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

امکانات رفاهی و آموزشی مدارس تیزهوشان

سالن های ورزشی مثل زمین تنیس، فوتسال و ... و سالن های غذاخوری

آزمایشگاه های مجهز به جدیدترین فناوری ها در حوزه های مختلف مانند مکانیک، هندسه، کامپیوتر

برگزاری کارسوق ها یا کارگاه های مختلف مهارت آموزی مانند مهارت مدیریت زمان، حل مسئله، برنامه نویسی، 
مهندسی ژنتیک و ...

5 گروه آموزشی ماز 

کتاب خانه هایی با منابع کاملی از کتب علمی، ادبی، روان شناختی، نجوم و ...
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تاثیر مدارس تیزهوشان در آینده تحصیلی و شغلی دانش آموزان

موفقیت در زندگی برای هر فردی معنی متفاوتی دارد 
به همین دلیل افراد مسیرهای مختلفی برای رسیدن 
مسیرهای  از  یکی  می گیرند.  پیش  در  موفقیت  به 
البته  که  است  درس خواندن  دنیا  در  رایج  موفقیت 
مثلا  دارد!  مختلفی  شاخه های  هم  مسیر  این  خود 
در ایران یکی از مسیرهای درس خواندن به صورت 

مقابل است:

نتایج  اصلی ترین موضوعی که در تجزیه و تحلیل 
کنکور این سال باید مورد توجه قرار داد، سهم انواع 
مدارس در رتبه های برتر کنکور است. نتایج کنکور 
1402 نشان داد که از بین 40 نفر رتبه برتر کنکور در 
تمام رشته ها، 24 نفر در مدارس سمپاد، 7 نفر در 
مدارس غیر انتفاعی، 6 نفر در مدارس نمونه دولتی 

و تنها 3 نفر در مدارس دولتی تحصیل کرده اند.

6

 درس خواندن

27 مرداد 1402 سازمان سنجش نتایج اولیه کنکور سراسری را اعلام کرد. داوطلبین کنکور 1402 شاهد تغييرات زیادی
 در برگزاری کنکور بودند. از مهم ترین این تغييرات می توان به مواردی مانند دو مرحله ای شدن کنکور، حذف دروس

 عمومی از کنکور و تاثیر قطعی سوابق تحصیلی اشاره کرد.

راهنماي قبولی در تیزهوشان

    
 

60

50

40

30

20

10

0

 

  60  18  15  7    

www.biomaze.ir



biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

7
نر

ه
ی

رج
خا

ن 
زبا

فریما صانعی

غیر انتفاعی

نی
سا

 ان
وم

عل
بی

جر
م ت

لو
ع

ک
زی

فی
ضی 

یا
ر

كرمانشاهعلی منصوريان

گروه آموزشی ماز 

www.biomaze.ir



واقعیت این است که سال هاست تعداد قابل توجهی از رتبه های برتر کنکور در اختیار دانش آموزان مدارس
 تیزهوشان است. به عبارت دیگر با ورود به مدارس برتر مانند تیزهوشان، راه هموارتری برای موفقیت در 

کنکور و ورود به دانشگاه های برتر، پیش رو خواهید داشت.

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.
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در سه چیز است:راز موفقیت سمپادیون، 

 پشتکار و اراده قوی دسترسی به منابع معتبر آموزشی،برنامه ریزی درست و اصولی،
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9گروه آموزشی ماز 
نحوه ورود به مدارس تیزهوشان

ورود به مدارس تیزهوشان از طریق گزینش دانش آموزان درآزمون های
 سراسری است که هر ساله در تیرماه برگزار می شود. 

زمان ثبت نام در این آزمون ها معمولا در فروردین ماه است و متقاضیان
 می توانند با مراجعه به سایت مرکز ملی پرورش استعدادهای درخشان

 اقدام به تکمیل فرم ثبت نام نمایند.

١٨٦٠٠

١٨٣٠٠

١٧٣٢٧

٪٩ 

٪١٠ 

٪٨ 

1402

1401

1400

سامانه ی ثبت نام

my.medu.ir

تاریخ برگزاری آزمون تیزهوشان

تعداد شرکت کنندگان و ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان

به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، آزمون ورودی پایه هفتم مدارس
استعدادهای درخشان برای سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۳ ، در روز پنج شنبه مورخ ۱۴۰۳/٠٣/٣١ برگزار می شود.

با توجه به این آمار، احتمال قبولی
 هر کدام از شرکت کنندگان کمتر از

 ١٠ درصد است و به این ترتیب 
می توان نتیجه گرفت که قبولی در

این آزمون کار آسانی نخواهد بود. 

٢٠٨٠٠٠
تعداد شركت كنندگان

تعداد شركت كنندگان

تعداد شركت كنندگان

١٩٠٠٠٠

٢١٣٠٨٨

www.biomaze.ir



ساختار آزمون ورودی  مدارس تیزهوشان

آزمون شامل دو دفترچه سوال مجزا است که هیچ سوال مستقیمی از کتب درسی پایه ششم یا قبل تر در آن ها 
مطرح نشده و سوالات آزمون به سنجش هوش، استعداد و خلاقیت دانش آموزان می پردازند. به عبارت دیگر 

منبع اصلی سوالات آزمون تیزهوشان ششم به هفتم، همه خارج از کتاب درسی هستند. 
دفترچه شماره ١ این آزمون حاوی ٦٠ سؤال استعداد تحلیلی است که در آن سوالاتی از انواع هوش مانند هوش

 کلامی و درک مطلب، هوش ریاضی و محاسباتی، هوش تصویری و فضایی، هوش منطقی و استدلالی یا ترکیبی
 از آن ها با هم مطرح شده و زمان پاسخ گویی به سؤالات آن ٧٥ دقیقه است. 

دفترچه شماره ٢ نیز حاوی ٦٠ سؤال ساده است که با هدف سنجش سرعت و دقت دانش آموزان طراحی شده اند
 و زمان پاسخ گویی به سؤالات آن٢٥ دقیقه می باشد.

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.
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در این آزمون هر پاسخ درست، 3 نمره مثبت دارد، اما نکته مهم این است که آزمون

 نمره منفی دارد و به ازاي هر پاسخ نادرست، یک نمره منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود.

براي سوالات بدون پاسخ، نمره اي در نظر گرفته نمی شود و چنانچه داوطلب در سوالی بیش از یک گزینه را علامت زده باشد،

 یک نمره منفی براي او در نظر گرفته می شود. پس تا زمانی که از پاسخ درست سوالی مطمئن نشده اید، توصیه می کنیم که گزینه اي

 را علامت نزنید تا حداقل نمره منفی نگیرید.
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11گروه آموزشی ماز 
توجه داشته باشید که برای موفقیت و قبولی در این آزمون باید با تکرار و تمرین، هوش و استعداد خود را در همه 

زمینه ها رشد دهید تا بر تمامی مباحث هوش مسلط شوید. بنابراین توانایی شما در مدیریت زمان و غلبه بر استرس

 جلسه آزمون بسیار مهم است. برای این کار لازم است که بارها و بارها خودتان را در شرایط مشابه آزمون بسنجید.

تکنیکی مهم برای پاسخگویی به سوالات

در پاسخ به سوالات آزمون تیزهوشان مهم ترین اصل مدیریت زمان و غلبه بر استرس جلسه آزمون است.

 اگر زمان را مدیریت نکنید و برای بعضی سوالات بیشتر از زمان مجاز وقت صرف کنید، در پایان آزمون سوالاتی 

خواهید داشت که اصلا فرصت نکرده اید آن ها را بررسی کنید! برای مدیریت زمان، به این صورت عمل کنید که

 کنار سوالاتی که حس می کنید اصلا آنها را بلد نیستید     بگذارید و کنار سوالاتی که در پاسخ آنها شک دارید یا

 نیاز به بررسی بیشتری دارند     بگذارید و رد شوید و به بقیه سوالاتی که مطمئن هستید، پاسخ دهید.

در انتها برگردید و سوالاتی را که کنارش      قرار داده بودید را دوباره بررسی کنید و جواب دهید. اگر زمان

 اضافه داشتید کمی به بررسی سوالاتی که کنارشان     گذاشته بودید بپردازید. این تکنیک را در آزمون های

 شبیه ساز بارها تکرار کنید تا خوب به آن مسلط شوید.
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راهنماي قبولی در تیزهوشان 12
گروه آموزشی ماز برای اطمینان از موفقیت شما در آزمون،

 در سال تحصیلی جاری 5 آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان برگزار می کند:

                                                                                            چرا آزمون های ماز؟ برای سابقه درخشان...

گروه آموزشی ماز از سال ١٣٩٢ فعاليت خود را با برگزاری ٥ آزمون شبيه ساز كنكور سراسری آغاز كرده است و در ده سال اخير توانسته است، با برگزاری آزمون های

 آزمايشی، سؤالات كنكور سراسری را به درستی پيش بينی كند و مطابقت بيش از ٨٠درصد با کنکور سراسری داشته باشد به نحوی که در تمام سال های اخیر رتبه های 

برتر کنکور سراسری از آزمون های ماز استفاده كرده اند و در هر ده سال، رتبه ١ كنكور تجربی مازی بوده و در دو سال اخير نيز، هرسه رتبه يك كنكور سراسری در سه 

رشته انسانی، تجربی و رياضی مازی بوده اند. طبق روال گذشته، ماز برای شروع كار خود در تيزهوشان در سال تحصيلی جاری، ٥ آزمون جامع شبيه ساز تيزهوشان

 برگزار می كند.

                                                                                                                                   چرا 5 آزمون جامع شبيه ساز؟ برای اطمينان از موفقيت شما...

از فرودين ماه تا يک هفته قبل از برگزاری آزمون تيزهوشان، فرصت داريد تا تمامی نقاط ضعف و قوت خود را بشناسيد. پس با شركت در اين آزمون ها و 

برطرف كردن نقاط ضعف خود می توانيد ضمن تجربه شرايط شبيه ساز آزمون تيزهوشان، شانس موفقيت خود را به حداكثر ميزان ممكن برسانيد.
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